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بین المللی،  مراکز درمانی و سلامت محور، کادر درمان 
و نیروهای امداد و نجات را در شرایط جنگی دارای 
مصونیت اعلام کرده است، اما در ۲۸ روز گذشته و 
جنگی که در ایام ماه مبارک رمضان به کشورمان تحمیل 
شد، ۷ بیمارستان کشور از چرخه خدمت به بیماران 
ج شده است. همچنین حدود ۳۶۰ مرکز درمانی  خار
آسیب دیده و ۱۱۲ نفر از کادر درمان مجروح و تعدادی 
هم به درجه رفیع شهادت نائل شده اند. با این اوصاف 
و با تحمل این خسارت ها، نظام سلامت و کادر درمان 
همچنان بدون وقفه در حال خدمت رسانی به مردم و 
مجروحان است به طوری که تاکنون بیش از ۲۳ هزار 
نفر از هموطنانمان که مجروح شده بودند، درمان و 
ترخیص شده اند.  دکتر حسین کرمانپور، سخنگوی 
وزارت بهداشت با اشاره به اینکه معاونین وزارت بهداشت 
در نقاط مختلف کشور در حال نظارت، بررسی و همدلی 
با کادر درمان هستند به »ایران« می گوید: »با آغاز جنگ 
تحمیلی صهیونی-آمریکایی، تمام مرخصی کادر درمان 
لغو شد و همه نیروهای درمانی و مراقبتی کشور حتی در 
ایام تعطیلات عید نوروز هم به مرخصی نرفتند و همچنان 
با تمام توان به مردم و مجروحان خدمت می کنند. 
بسیاری از نیروهای درمانی به شکل داوطلبانه پای کار 
مراکز درمانی و بیمارستانی مانده اند و حتی با وجود 
اینکه با برنامه ریزی، امکان مرخصی برای تجدید قوای 
جسمی و روحی را برایشان ایجاد کردیم، ترجیح دادند 
بمانند تا خللی در درمان مردم ایجاد نشود.« او با اشاره به 
اینکه در حال حاضر-روز جمعه- در استان هرمزگان، برای 
سرکشی و بررسی نیاز مراکز درمانی، حضور دارد، توضیح 
می دهد:»براساس گزارش های میدانی که طی دو روز 
حضور در این استان از دانشگاه های علوم پزشکی و مراکز 
درمانی کسب کردم ، هیچ کدام از بخش ها مشکلات 
خاصی از جمله دارو، تجهیزات، شیرخشک و... از لحاظ 
ارائه خدمت به مردم نداشتند. خوشبختانه سیستم 
بهداشت و درمان تا این لحظه از جنگ تحمیلی روی 
پا ایستاده است و تا پنجشنبه شب یعنی ۶ فروردین ماه 

بیش از ۲۳ هزار نفر از هموطنانمان که بر اثر حملات 
ددمنشانه دشمن خونخوار مجروح شده بودند، درمان 
و ترخیص شدند. البته حدود ۷۰۰ نفر از مجروحان 
همچنان بستری هستند. متأسفانه حال تعدادی از آنها 
خوب نیست و در ICU بستری هستند که نیاز به دعای 
دیگر هموطنان است تا سلامتیشان را به دست آورند.«

۹۱۰ عمل جراحی برای مجروحان  انجام شده است
سخنگوی وزارت بهداشت با بیان اینکه تا این لحظه 
از مصاحبه یعنی صبح جمعه ۷ فروردین ماه حدود 
۹۱۰ عمل جراحی برای مصدومان جنگ انجام شده 
است و بسیاری از این افراد نیازمند عمل های دوم و 
سوم هستند، می گوید:»»تمام تلاشمان را می کنیم 
تا مردم از نظام سلامت و خدماتی که ارائه می شود، 
احساس رضایت داشته باشند و در زمان مناسب به 
بهترین شکل درمان های تکمیلی را دریافت کنند. 
البته کمبودهای ریز و درشتی که گاهی ایجاد می شود، 
میراث دار همان محدودیت های گذشته است. مثلاً 
بعضی از داروها خارجی بودند، اما نمونه داخلی هم دارند 
که در این شرایط دسترسی به نوع خارجی کمی دشوار 
شده است. اکنون همانند قبل از جنگ، در تحریم 
هستیم و واردات و جابه جایی پول در بانک های دیگر 
برایمان با مشکل انجام می شود. برخی از کمبودها که 
در حال حاضر داریم برای برندهای دوگانه است که در 
حال بررسی و حل مشکلات آنها هستیم. امیدواریم با 
پیروزی ملت ایران تحریم ها برداشته شود و دیگر شاهد 

این مشکلات نباشیم.«

۱۹۴ مرکز بهداشتی کشور آسیب دیده اند
 دکتر کرمانپور با اشاره به اینکه تا این لحظه ۷ مرکز 
ج  درمانی و بیمارستانی کشور از مدار خدمت خار
شده اند، توضیح می دهد:»با اضافه شدن بیمارستان 
اندیمشک که متأسفانه کنار این بیمارستان را بشدت 
موشکباران کرده اند، در حال حاضر ۷ بیمارستان از 
مدار خدمت خارج شده است. بیمارستان اندیمشک 

به دلیل اینکه تنها بیمارستان شهر محسوب می شد، 
اولین مرکز درمانی بود که مجبور شدیم بیمارانش را 
به شهر دیگری یعنی دزفول منتقل کنیم. همان طور 
که می دانید، جابه جایی بیماران از مرکزی به مرکز 
درمانی دیگر در شرایط عادی هم بسیار دشوار و با 
پروتکل خاص انجام می شود چه برسد به اینکه این 
روزها شرایط جنگی است. به همین دلیل برای این 
اقدام بسیار حساس، نیازمند آمبولانس، همراه و 
یک پرستار هستیم تا بیمار به سلامت به بیمارستان 
مقصد منتقل شود و این اقدام در حجم بالای بیمار را 
تصور کنید که چطور انجام شده است. البته این فقط 
برای بیمارستان هاست و اگر بخواهم در مورد مراکز 
درمانی بگویم از اولین روز جنگ تاکنون، حدود ۳۶۰ 
مرکز درمانی به شکل مستقیم و غیرمستقیم با آسیب 
خفیف تا شدید مورد حمله صهیونیستی  ـآمریکایی قرار 
گرفته است. این در حالی است که در جنگ ۱۲ روزه، 
موج انفجار یکی از موشک های ایرانی چند شیشه از 
مرکز درمانی رژیم اسرائیل را که در همان حوالی بود، 
شکست که برای همین موضوع تور رسانه ای به راه 
انداختند و دنیا را از این خبر پر کردند که ایران قوانین 
بین المللی را نقض کرده است، اما حملات مستقیم و 
غیرمستقیم خودشان به مراکز درمانی و بیمارستانی 
حتی خانه های بهداشت در ایران نقض قوانین نیست و 
مجامع بین المللی چشمشان را روی حملات وحشیانه 
رژیم کودک کش اسرائیل بسته اند. همین جا از تمام 
رسانه های داخلی و خارجی که می خواهند از این جنایت 
جنگی گزارش تهیه کنند، دعوت می کنم به مراکز درمانی 
و بیمارستانی ما سر بزنند و جنایت واقعی را با چشم خود 
ببینند و به گوش جهانیان برسانند. در این جنگ، مراکز 
بهداشتی و درمانی هم مصون نماندند و به مراکزی که 
محل مراقبت از نوزادان، مادران باردار و بیماران مسن 
و مزمن هستند، حمله شده و چندین شهید هم از 
نیروهای سلامت از همین مراکز تقدیم مردم و کشور 
شد. بر اساس آخرین آمارها، ۱۹۴ مرکز بهداشتی کشور 
مورد حمله قرار گرفته و بعضی از مراجعین به این مراکز 

مجروح شدند. ۲۵ نفر از همکاران نظام سلامت نیز در 
این خانه های بهداشت مصدوم شده اند و متأسفانه ۵ نفر 
هم به درجه رفیع شهادت نائل شده اند.« به گفته او، در 
جنگ اخیر به تجهیزات ارائه کننده خدمات درمانی هم 
آسیب های زیادی وارد شده، به طوری که یک اورژانس 
هوایی و یک آمبولانس دریایی به طور کامل نابود شده اند 
که بخش بزرگی از خدمات و جابه جایی بیماران را انجام 
می دادند. همچنین ۴۳ آمبولانس هم آسیب جدی تا 
ج شده و مابقی  کلی دیده اند که بیشترشان از رده خار

در حال تعمیر هستند تا به چرخه خدمت بازگردند.

۱۶۲۱ نفر از مجروحان جنگی کودکان هستند
سخنگوی وزارت بهداشت درباره شهادت غیرنظامیان 
که به شکل وحشیانه منازل آنها مورد حمله قرار گرفته 
است، می گوید:»در جنگ اخیر تاکنون بیش از ۴ هزار 
زن مجروح شده اند که حدود ۱۶۲۱ نفر زیر ۱۸ سال 
هستند و کودک محسوب می شوند. ۱۱۱ نفرشان زیر ۵ 
سال هستند و همچنین ۵۶ نفر از مجروحان جنگی زیر 
دو سال سن دارند که این آمار باید قابل توجه مجامع 
بین المللی باشد که حتی نوزادان ایرانی هم از حملات 
ناجوانمردانه دشمن کودک کش در امان نیستند؛ 
چون قوانینی که نوشته می شود و کشورها امضا می کنند 
تا متعهد به اجرای آن شوند از طرف بعضی از کشورها به 
راحتی نقض می شود و کسی هم پاسخگو نیست. در این 
جنگ، حتی چند بانوی شهید داشتیم که باردار بودند و 
با جنین در شکم به شهادت رسیدند. جنین های دو  تا 
هفت ماهه که از حملات کورکورانه دشمن کودک کش 

در امان نماندند و شهید شدند.«
ز  ۲۴۰ نفر ا دکتر کرمانپور با اشاره به اینکه حدود 
شهدا خانم هستند، درباره آمار شهدای زیر ۱۸ سال 
جنگ تحمیلی اخیر می گوید:»۲۱۲ کودک تاکنون به 
شهادت رسیده اند که ۱۷ نفرشان زیر ۵ سال سن دارند. 
امیدواریم به برکت خون این شهدای خردسال هر چه 
زودتر بر دشمنانمان پیروز شویم و ملت ایران طعم 

روزهای خوب را بچشند.«

سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه در جلسه 
اضطراری شورای حقوق بشر با تمرکز بر فاجعه 
قی و  ضع حقو ا ، مو ب رسه شجره طیبه مینا مد
مستدل کشورمان را درباره ابعاد انسانی این حمله 
ارائه داد. او گفت: »ایران امروز در میانه یک جنگ 
غیرقانونی قرار دارد که از سوی دو رژیم هسته ای 
ورگو بر آن تحمیل شده است؛ جنگی که هیچ  ز
توجیهی ندارد و در اوج بی رحمی جریان دارد.« 
وزیر امور خارجه افزود: »این تجاوز در حالی آغاز 
شد که ایران و آمریکا در مسیر دیپلماسی برای 
حل وفصل اختلافات بودند، اما طرف مقابل با 

برهم زدن مذاکرات، بار دیگر به دیپلماسی خیانت 
کرد.« او گفت: »از هولناک ترین جلوه های این تجاوز 
حمله حساب شده به مدرسه ابتدایی شجره طیبه در 
میناب است؛ جایی که بیش از ۱۷۵ دانش آموز و معلم 
 به طور عمدی قتل عام شدند.« عراقچی اظهار کرد:
»هیچ کس نمی تواند بپذیرد که چنین حمله ای با 
وجود فناوری های پیشرفته، یک اشتباه بوده باشد؛ 
این یک اقدام از پیش طراحی شده است.« او گفت: 
»این فاجعه تنها یک نمونه نیست، بلکه بخشی از 
الگویی گسترده تر از نقض نظام مند حقوق بشر 
است.« وزیر امور خارجه تصریح کرد: »بیش از ۶۰۰ 

مدرسه در سراسر ایران تخریب یا آسیب دیده و بیش 
از هزار دانش آموز و معلم شهید یا مجروح شده اند.«

عراقچی گفت: »متجاوزان با فریاد »هیچ رحم و 
مهلتی در کار نیست«، بیمارستان ها، آمبولانس ها، 
امدادگران و زیرساخت های حیاتی را هدف قرار 
داده اند.« وی افزود: »چنین حملاتی نشان می دهد 
که اصول بنیادین انسانیت به طور کامل نادیده گرفته 
شده است.«  وزیر امور خارجه تصریح کرد: »عناوینی 
مانند جنایت جنگی و جنایت علیه بشریت برای 
توصیف این فجایع کافی نیست. الگوی هدف گیری 
و لفاظی ها نشان می دهد که نیت روشنی برای ارتکاب 

نسل کشی وجود دارد.« او گفت: »این جنگ نتیجه 
مستقیم سکوت در برابر قانون گریزی های پیشین 
در منطقه است.« عراقچی افزود: »بی تفاوتی نه تنها 
صلح به همراه نمی آورد، بلکه به گسترش ناامنی 
دامن می زند. سازمان ملل و چهارچوب حقوق بشر 
در معرض خطر جدی قرار دارند. جامعه جهانی باید 

متجاوزان را صریحاً محکوم و آنان را پاسخگو کند.«
عراقچی در پایان خاطرنشان کرد: »ایران هرگز 
آغازگر جنگ نبوده است. اما ملت ایران با اراده ای 
خلل ناپذیر از خود دفاع خواهد کرد و این دفاع تا هر 

زمان که لازم باشد ادامه خواهد یافت.«

 وزیر فرهنگ در پی درگذشت دکتر دادبه چهره ماندگار فلسفه 
و ادبیات عرفانی پیام تسلیت داد.   در متن پیام سیدعباس 

صالحی آمده است:  
»خبر درگذشت استاد فرهیخته، پژوهشگر نامدار و چهره 
ــه،  ــر دادب ــر اصغ ــاد دکت ــی، زنده ی ــات عرفان ــفه و ادبی ــدگار فلس مان

موجب اندوه اهالی فرهنگ و اندیشه  شده است.
استاد دادبه از اساتید برجسته حکمت و عرفان ایرانی اسلامی 
بود که عمرِ خویش را صرف تبیین میراث فکری ایران، پرورش 

نسل های تازه و احیای معارف ادب و فلسفه کرد. بی تردید 
ــراغ راه  ــالیان دراز چ ــان، س ــدگار ایش ــراثِ مان ــاگردان و می ــار، ش آث

ــران زمین خواهد بود.  علاقه  مندان حکمت و ادب ای
اینجانب فقدان این استاد بزرگوار را به خانواده محترم ایشان، 
جامعه علمی و دانشگاهی، پژوهشگران و دوستداران فرهنگ 
ــد  ــرای آن فقی ــروردگار ب ــم  و از درگاه پ ــلیت می گوی ــران تس و ادب ای
سعید، غفران و رحمت الهی و برای بازماندگان صبر و آرامش 

خواستارم.«

رسانه های آمریکایی گزارش کرده اند ارتش تروریست آمریکا 
است.  خلیج فارس  به  زمینی  وی  نیر اعزام  رسی  بر درحال 
تحلیلگران نظامی احتمال می دهند این جابه جایی نیروی 
ح نظامی برای تجاوز  زمینی، شاید نشان دهنده وجود یک طر
زمینی به بخشی از خاک مقدس ایران باشد. مقامات ارشد 
سیاسی و نظامی کشور ما هم برپایه اطلاعات میدانی و نظامی، 
نه تنها نسبت به ارتکاب چنین حماقتی از سوی دشمن هشدار 
داده اند، بلکه اعلام کرده اند درصورت تحقق این حماقت، 
دست بسته نیستند.  فرض کنیم این گزارش ها درست باشد 
و دشمن آمریکایی دست به چنین حماقتی بزند، آیا ما باید 
نگران باشیم؟ شواهد نشان می دهد قضیه کاملاً برعکس است. 
مدافعان وطن خود را برای بدترین سناریوها هم آماده کرده اند، 
حتی نیروهای نظامی چه بسا این حمایت ترامپ و ارتش متجاوز 
آمریکا را یک فرصت بدانند؛ یک فرصت تاریخی تا شاید بتوان 
انتقام بخشی از جنایت هایی که آمریکا در سال های پیش و 
پس از انقلاب نسبت به ایران روا داشته را از آنان گرفت؛ انتقامی 
بیشتر از آسیب و حمله به پایگاه های دشمن آمریکایی در منطقه.

علی اکبر احمدیان، نماینده رهبر معظم انقلاب در شورای عالی 
دفاع، پس از انتشار گزارش ها درباره حماقت احتمالی دشمن 
آمریکایی در تجاوز زمینی نوشت: »ما فقط یک پیام برای سربازان 
آمریکایی داریم، نزدیک تر بیایید!« اگر با عینک دشمن آمریکایی 
به این واکنش احمدیان نگاه کنیم، این منطق قدری عجیب 
می نماید که چطور یک فرمانده نظامی به نظامیان دشمن می گوید 
»نزدیک تر بیایید!« اما اگر با عینک یک ایرانی به این مسأله نگاه 
کنیم، منطق احمدیان در این اظهارنظر آشکار می شود: ایرانیان 
با دشمن آمریکایی پدرکشتگی دارند و حملات به پایگاه های این 
دشمن در آب یا خاک خلیج فارس را برای گرفتن انتقام خون 
شهدا و هم میهنان خود کافی نمی دانند. ایرانیان منتظرند تا 
دشمن به دست خودش مرتکب اشتباه شود، پا روی خاک پاک 
ایران بگذارد تا این بار نه فقط رزمندگان بخش موشکی و پدافندی، 
بلکه نیروهای زمینی هم فرصت بیابند بخشی از کهنه حساب 
خود با آمریکایی ها را صاف کنند. واکنش رئیس مجلس شورای 
اسلامی به این تحرکات رسانه ای-نظامی دشمن آمریکایی که 
شبیه واکنش احمدیان بود، از همین زاویه قابل بررسی است. 
محمدباقر قالیباف نوشت: »ما از نزدیک تمام تحرکات ایالات 
متحده در منطقه به ویژه استقرار سربازان آنان را زیرنظر داریم. 
آنچه ژنرال ها خراب کرده اند، سربازان نمی توانند درست کنند. 
آنان )سربازان دشمن آمریکایی( فقط قربانی توهمات نتانیاهو 
خواهند شد. عزم ما را برای دفاع از سرزمین مان آزمایش نکنید.« 
فقط فرماندهان و طراحان نظامی-دفاعی ایران، مثلاً فرماندهان 
سپاه پاسداران یا فرماندهان ارتش نیستند که از سال ها پیش برای 
چنین روزی طرح ریزی کرده و حماقت دشمن را لحظه شماری 
می کنند. خبر»احتمال حمله زمینی دشمن آمریکایی به خاک 

ایران« تمام کشور را به هیجان و جوش و خروش واداشته است. 
یک هفته قبل از پایان سال ۱۴۰۴ چندصدتن از رزمندگان سپاه 
پاسداران از استان مازندران برای دفاع از جزایر ایرانی راهی 
استان ها و شهرهای جنوبی کشور شدند. جالب اینکه قاطبه این 
رزمندگان را نیروهای بازنشسته تشکیل می دادند؛ به چند دلیل؛ 
یکی اینکه می گفتند ما هم سابقه ۸سال دفاع مقدس را داریم 
و هم تمرین های رزمی سال های بعدش را و برای همین آمادگی 
و توانایی بیشتری برای جنگیدن و دفاع داریم؛ دلیل دوم هم 
اینکه می گفتند ما زندگی کرده ایم و اگر قرار به فرا رسیدن مرگ 
باشد، ترجیح می دهیم در نبرد با دشمن آمریکایی به شهادت 
برسیم تا اینکه در بستر بمیریم.« دلیل سوم این رزمندگان چنین 
بود: »این فرصتی برای نبرد مستقیم با دشمن آمریکایی است!« 
وقتی رزمندگان ایرانی از حاشیه دریای خزر راهی حاشیه خلیج 
فارس می شوند تا از ایران و جزایر و هر جای خاک پاکش در برابر 
متجاوز دفاع کنند، می توان آن روح بزرگ نهفته در این تاریخ و 
این سرزمین را شناسایی کرد، آن روحی که دشمنان آمریکایی- 
اسرائیلی آن را بیدار کرده اند و این روح قصد ندارد در دفاع از هر 

وجب از خاک وطن، ذره ای کوتاه بیاید.
چهارشنبه گذشته برخی منابع محلی اعلام کردند به یک نقطه در 
سواحل بابلسر و فریدونکنار در استان مازندران از سوی دشمن 
متجاوز حمله شد. منابع دیگری هم اعلام کردند همان روز یک 
پهپاد شناسایی-رزمی دشمن در سواحل ساری سرنگون شد. نتیجه 
این تجاوز به سواحل دریای خزر چه بود؟ این تجاوز روز چهارشنبه 
صورت گرفت و روز پنجشنبه باز هم کاروانی دیگر از رزمندگان 
مازندرانی برای دفاع از خاک ایران در هر نقطه از خلیج فارس، راهی 
جنوب کشور شدند. انگار قصه خرمشهر دارد تکرار می شود. فرض 
کنیم که دشمن دست به حماقت بزند و سربازان متجاوزش را به 
خارگ یا قشم یا هر جای دیگر ایران بفرست. البته ایران امروز ایران 
سال ۵۹ نیست که اجازه دهد خرمشهر دیگری تکرار شود. این اجازه 
ندادن، فقط به خاطر سلحشوری رزمندگان ما، شهادت طلبی آنان 
و »کین کشی شان« از دشمن آمریکایی نیست. »کین کشی« ایرانیان 
از دشمن آمریکایی امروز در همه شهرها و روستاهای ایران دیده 
می شود. کافی است یک سرباز دشمن آمریکایی پای ناپاک خود را 
در شهر میناب بگذارد، هزاران برادر، پدر ، عمو، مادر و خواهر ، 
همشهری و همسایه در میناب، آماده   و در کمین نشسته اند تا انتقام 
گل های پرپرشده خود در مدرسه »شجره طیبه« را از دژخیم بگیرند.   
امروز اتفاقی در ایران افتاده است؛ اتفاقی از جنس سلحشوری یک 
ملت، به هیجان و به جوش آمدن یک غیرت ملی و به همین دلیل 
است که امروز، ایرانیان در هر جای این سرزمین، در شمالی ترین تا 
شرق و غرب و جنوبی ترین نقطه اش، به قول مداحی مهدی رسولی 
»دارند سوی معرکه پرواز می کنند.« و از آنجا که دارند به سوی معرکه 
پرواز می کنند! به قول علی احمدیان، پس »نزدیک تر بیایید!« 
همه این ها، ناشی از این است که دشمن آمریکایی با منطق دلاری 
خودش، نمی تواند دریابد که با تجاوز به ایران چه روح بزرگی را از 
خواب کهن سالانه اش بیدار خواهد کرد؛ روحی که فردوسی هزار 

سال پیش آن را چنین توصیف کرد:
»نگه کن بدین لشکر نامدار / جوانان و شایسته کارزار

ز بهر و ز بوم و ز پیوند خویش/ زن و کودک و خرد و فرزند خویش
همه سربه سر تن به کشتن دهیم /  از آن به که کشور به دشمن 

دهیم.«

رئیس جمهوری در بازدیدی سرزده و میدانی از یکی از شعب فروشگاه های 
زنجیره ای رفاه، از نزدیک در جریان چرخه توزیع کالاهای اساسی و اقلام 
زیستی مورد نیاز مردم قرار گرفت. در این بازدید که با همراهی استاندار 
تهران و در شرایط حساس و ویژه کنونی انجام شد، رئیس جمهوری بر 
ضرورت حفظ ثبات قیمت ها و پایداری دسترسی آحاد جامعه به مایحتاج 
ضروری تأکید کرد. دکتر پزشکیان با حضور در بخش های مختلف فروشگاه 
و گفت وگو با مدیران عملیاتی، سازوکارهای نوین توزیع عادلانه کالا در 
شرایط بحرانی را مورد ارزیابی تخصصی قرار داد. رئیس جمهوری در حاشیه 
این بازدید، هر فروشگاه و هر مرکز عرضه  کالا را سنگری در برابر جنگ 

ترکیبی و همه جانبه دشمن دانست و تأکید کرد که حفظ آرامش بازار و 
اطمینان بخشی به شهروندان در خصوص وفور کالا، کمتر از مجاهدت در 
جبهه های نبرد نیست. دکتر پزشکیان همچنین در گفت وگویی صمیمانه 
با کارکنان و پرسنل بخش های مختلف فروشگاه، ضمن عرض خداقوت 
به این خدمتگزاران، از تلاش های شبانه روزی و بی وقفه  آنان در میانه 
چالش های جاری کشور قدردانی کرد. رئیس جمهوری همچنین دستورات 
لازم را جهت تسهیل در جابه جایی کالاهای راهبردی و حمایت مضاعف از 
بنگاه های توزیعی صادر و بر نظارت مستمر بر قیمت ها جهت جلوگیری از 

هرگونه اجحاف در حق مصرف کنندگان تأکید کرد.

   شنبه ۸اسفند۱۴۰۵   ۸ شوال ۱۴۴۷   ۲۸  مارس۲۰۲۶   سال سی ودوم   شماره ۸۹۸۷    ۴ صفحه     قیمت در سراسر کشور: ۱۰۰۰۰ تومان

مرتضی گل پور
معاون سردبیر

روزنوشت جنگ)11( 

سخنگوی وزارت بهداشت در گفت و گو با »ایران«: بیش از ۴ هزار نفر از زنان ایرانی در جنگ مجروح شده اند

وزیر امور خارجه در جلسه اضطراری شورای حقوق بشر: حمله به مدرسه میناب یک اقدام از پیش طراحی شده بود

بازدید دکتر پزشکیان از زنجیره تأمین کالاهای اساسی | تجلیل از مجاهدت خاموش فعالان سنگر اقتصاد و معیشت در شرایط ویژه کشور پیام تسلیت وزیر فرهنگ در پی درگذشت اصغر دادبه چهره ماندگار فلسفه

در انتظار ملاقات با سربازان آمریکایی!

از پیام نوروزی رئیس جمهوری تا روایت همبستگی در روزهای جنگ

ایران؛‌یک‌صدا
پزشکیان برای تقویت انسجام ملی و اعتلای نام ایران به ایرانیان داخل و خارج از کشور فراخوان داد

گزارش »ایران« از همراهی خیابان  با میدان  در روزهای سخت جنگ

 اقتصاد مقاومتی 
 در سایه 

وحدت و امنیت ملی

 رهبر انقلاب اسلامی سال 1۴05 
را نامگذاری کردند

یرنا
س: ا

عک

۳ ۲
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سیاسی

حضرت آیت الله سید مجتبی حسینی 
خامنه ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی در 
پیامی به مناسبت آغاز سال ۱۴۰۵ شمسی 
با مروری بر وقایع سال ۱۴۰۴ و سه جنگ 
نظامی و امنیتی تحمیلی بر ملت ایران 
و گرامیداشت یاد شهدا بخصوص رهبر 
شهید و عظیم القدر انقلاب، نونهالان 
مدرسه میناب، رزمندگان نیروهای مسلح 
و آحاد شهیدان، بر استمرار تمرکز بر 
مقوله اقتصاد و تأمین معیشت و تولید 
ثروت برای عموم مردم در سال جدید 
تأکید کرد و با اشاره به تلاش های انجام 
شده برای تدوین نسخه ای جامع برای 
علاج مشکلات اقتصادی، سال ۱۴۰۵ را 
سال »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت 

ملی و امنیت ملی« خواندند.
متن کامل پیام نوروزی رهبر انقلاب 

اسلامی به این شرح است:
 بسم الله الرحمن الرحیم

یا مقلب القلوب والابصار یا مدبرّ اللیل 
ل  ل الحول و الاحوال، حَوِّ و النهار یا محوِّ

حالَنا الی احسن الحال.
امسال بهار معنویت و بهار طبیعت یعنی 
عید سعید فطر و عید باستانی نوروز با 
یکدیگر تقارن پیدا کرده که این دو عید 
مذهبی و ملی را به یکایک آحاد ملت 
تبریک می گویم و بخصوص عید سعید 
فطر را به همه مسلمین جهان تهنیت 
می گویم. همچنین لازم است به مناسبت 
پیروزی های چشمگیر رزمندگان اسلام 
به همگان تبریک عرض کنم و به همه 
خانواده ها و بازماندگان شهدای والامقام 
جنگ تحمیلی دوم و کودتای دی  ماه و 
جنگ تحمیلی سوم و شهدای امنیت و 
مرزبانی و سربازان گمنام شهید، مراتب 
تسلیت و همدردی خود را ابراز نمایم. به 
مناسبت فرا رسیدن سال شمسی ۱۴۰۵ 

عرائضی دارم که ذیلاً مطرح می نمایم.

  تجربه سه جنگ نظامی-امنیتی
در یک سال

ابتدائاً مروری مختصر بر بعضی وقایع 
مهم سال گذشته خواهم داشت. در 
سال گذشته مردم عزیز ما سه جنگ 
نظامی، امنیتی را تجربه کردند. جنگ 
اول، جنگ خردادماه بود که دشمن 
صهیونی با کمک خاص آمریکا و در 
بین مذاکرات، با تهاجمی ناجوانمردانه 
بعضی از بهترین سرداران و دانشمندان 
برجسته کشور و در ادامه حدود ۱۰۰۰ نفر از 
هموطنان ما را به شهادت رسانید. دشمن 
به  خاطر اشتباه فاحش محاسباتی گمان 
می کرد که بعد از یک یا دو روز، این مردم 
خواهند بود که نظام اسلامی را سرنگون 
می سازند. ولی با هوشیاری شما مردم 
و رشادت های بی نظیر رزمندگان اسلام 
و فداکاری های فراوان، خیلی زود آثار 
بیچارگی و مَسکنَت در او ظاهر شد و با 

واسطه تراشی و اقدام به ترک مخاصمه، 
به نوعی خود را از لبه پرتگاه نجات داد.

جنگ دوم، کودتای دی ماه بود که آمریکا 
و نظام صهیونی به تصور اینکه مردم ایران 
در اثر مشکلات اقتصادی تحمیل شده، 
نظر دشمن را عملی می نمایند، با استفاده 
از مزدوران خود فجایع بی شماری را 
رقم زدند و عده بیشتری از هموطنان 
عزیزمان نسبت به جنگ سابق را به 
شهادت رسانیده و خساراتی فراوان وارد 

کردند.
جنگ سوم، جنگی است که اکنون در 
میانه آن هستیم که در اولین روز آن 
پدر مهربان امت، رهبر عظیم القدرمان 
اعلی الله مقامه  الشریف را در حالی  که 
با اشتیاق فراوان در رأس قافله ای از 
شهیدان در سفری آسمانی به سوی 
جایگاهی می شتافت که برایش در سایه 
رحمت الهی و قرب انوار طیبه و در عِداد  
صدیقین و شهدا در نظر گرفته شده بود، 
با چشمانی اشکبار و قلوبی محزون و 
شکسته بدرقه کردیم. همچنین از همان 
روز به بعد به تدریج شهدای دیگر این 
جنگ از جمله نونهالان مدرسه شجره 
طیبه میناب و ستارگان دلیر و مظلوم 
ناوشکن دنا و فرماندهان و رزمندگان 
شهید سپاه و ارتش و فراجا و بسیج و 
سربازان گمنام و مرزبانان دلیر و سایر 
آحاد ملت از خردسال و بزرگسال هم که 
در کاروانی از جنس نور از مقابل ما عبور 
کردند را با حسرت فراوان بدرقه نمودیم. 
این جنگ، بعد از ناامیدی دشمن از 
حرکت مردمی چشمگیر به نفع خودش 
و با این توهم صورت گرفت که اگر رأس 
نظام و عده ای از مؤثرین نظامی را به 
شهادت برساند، در شما مردم عزیزمان 
ترس و یأس ایجاد کرده، موجب ترک 
عرصه از سوی شما شده و از این طریق 
رویای تسلط بر ایران و سپس تجزیه آن 
را تحقق خواهد بخشید. ولی شما در این 
ماه مبارک، صیام را با جهاد توأم کرده و 
خط دفاعی گسترده ای به وسعت کشور 
و سنگرهایی مستحکم به تعداد میادین 
و محلات و مساجد آن فراهم کردید و 
این طور ضربه ای گیج کننده به او وارد 
ساختید؛ به طوری  که به گفتن کلمات 
متناقض و یاوه گویی های متعددی که 
علامت عدم هوشیاری و وجود ضعف 

ادراکی است، افتاد.
 

جلوه های خستگی ناپذیری ملت 
شما قبلاً در ۲۲ دی، کودتا را سرکوب 
کردید و در ۲۲ بهمن بار دیگر ضدیت خود 
با استکبار جهانی و خستگی ناپذیری خود 
را نشان دادید و در ۲۲ اسفند که مصادف 
با روز قدس بود با زدن این ضربه به او 
فهماندید که سر و کارش فقط با موشک 
و پهپاد و اژدر و امور نظامی نیست؛ خط 

مقدم ایران خیلی بزرگ تر از ذهنیت 
حقیر و کوچک او است. بنده جا دارد در 
همین جا از تک تک مردم عزیز به  خاطر 
خلق این حماسه عظیم تشکر کنم؛ 
همچنین از رئیس جمهوری شجاع، 
صادق و مردمی و مسئولین دیگری که 
در این مراسم، بی آلایش و تشریفات در 
بین مردم حاضر بودند. این قِسم کار 
و تظاهر به آن فی نفسه می تواند امری 
بسیار مُستَحسَن باشد که انسجام بین 
ملت و حکمرانان را هر چه بیشتر قوت 
می بخشد. در حال حاضر در اثر وحدت 
عجیبی که بین شما هموطنان با همه 
تفاوت خاستگاه های مذهبی، فکری، 
فرهنگی و سیاسی ایجاد شده، در دشمن 
شکستگی به وجود آمده است. این را باید 
نعمتی خاص از ناحیه حضرت حق جل 
و علا دانست و بسیار بر آن با زبان و در 
دل و هم در مقام عمل، شکر بجا آورد. 
یکی از قواعد تخلف ناپذیر این است که 
هر گاه نعمتی مورد شکر قرار گیرد، به 
تناسب مقدار شکر، ریشه اش استوارتر 
شده یا ارتقا می یابد و عنایات بیشتری 
روانه فرد شاکر می شود. آنچه فعلاً در 
مقام اقدام به شکر عملی لازم است، 
این است که ما این نعمت عظمی را صرفاً 
رحمتی از ناحیه حضرت حق جل و علا 
بدانیم و تا حد ممکن از آن خوب استفاده 
کنیم. این طور، حتماً این انسجام بیشتر 
و پولادین تر شده و دشمنانتان خوار و 
خفیف تر خواهند شد. اینها مروری بود بر 

بعضی وقایع مهم سال ۱۴۰۴.
  

توصیه عیدانه رهبری انقلاب
 به مردم

 اما حال که در آستانه سال ۱۴۰۵ قرار 
گرفته ایم، با چند چیز مواجه هستیم. 
یکی این است که میهمان عزیزمان 
ماه مبارک رمضان ۱۴۴۷ را برای همیشه 
وداع می گوییم. ماهی که در لیلة القدر 
آن دل هایتان متوجه عالم بالا شد و 
خداوند مهربان را صدا زدید و آن حضرت 
هم نظر مرهمتشان را متوجه شما 
کردند. شما از سرورمان عجل  الله تعالی 
 فرجه  الشریف و خدایش، فتح و ظفر و 
عافیت و انواع نعَِم را خواستید و لابد با 
سابقه عنایتی که همیشه به این نظام و 
این ملت بوده، ان شاء الله یا عین آنچه 
سؤال قلبی شما بوده یا بهتر از آن را 
دریافت خواهید کرد. همزمان با این وداع 
که هر چه معرفت انسان ها بیشتر باشد، 
تلخ تر و اندوهبارتر خواهد بود، هلال 
سعید و پرُیمن شوال المکرم را در آغوش 
گرم خود می فشاریم و با خوف و رجا 
منتظر عیدی حضرت حق تبارک و تعالی 
هستیم. امیدوارم پس از آن حضورهای 
وظیفه شناسانه شبانه و روزانه شما ملت 
عزیز و خلق حماسه روز قدس، حق تعالی 

امروز بیش از هر زمان دیگری به روح نوروز 
نیازمندیم؛ به نوروزی که وحدت، وفاق و 
همبستگی ملی ما را به رخ جهانیان بکشد

 همزمان با فرارسیدن نوروز و سال 
پزشکیان،  مسعود  خورشیدی   ۱۴۰۵
رئیس جمهوری اسلامی ایران، در پیامی 
صمیمانه فرا رسیدن سال نو و بهار طبیعت 
را به پیشگاه ملت بزرگ ایران تبریک و 
تهنیت گفت و با ادای احترام به روح بلند 
قائد شهید و رهبر عظیم الشأن انقلاب 
اسلامی حضرت آیت الله العظمی سید علی 
خامنه ای و دیگر خادمان صدیق نظام 
مقدس جمهوری اسلامی اظهار کرد: پیش 
از هر سخنی، لازم است مراتب تسلیت 
عمیق خود را به مناسبت شهادت مظلومانه 
مقام معظم رهبری و جمعی از خادمان 
صدیق و پاک نهاد این مرز و بوم، به پیشگاه 

ملت عزیز و شریف ایران ابراز نمایم.
رئیس جمهوری با استعانت از دعای شریف 
تحویل سال، دگرگونی احوال ملت را در پرتو 
اراده الهی خواستار شد و افزود: »در آستانه 
سالی قرار داریم که تقارن دو بهار طبیعت 
و معنویت، یعنی نوروز باستانی و عید سعید 
فطر، جلوه ای مبارک به آن بخشیده است. 
نوروز در فرهنگ کهن و اصیل ما، همواره 
نماد نوزایی و آغازی دوباره بوده و سنت 
دیرینه ما بر آن است که با نو شدن روزگار، 

غبار کینه و کدورت را از دل بزداییم.«
 پزشکیان با تأکید بر ضرورت تقویت 
انسجام ملی در شرایط حساس کنونی، 
تصریح کرد: »امروز بیش از هر زمان 
دیگری به روح نوروز نیازمندیم؛ به نوروزی 
که وحدت، وفاق و همبستگی ملی ما را 
خ جهانیان بکشد. در میان طوفان ها  به ر
و بحران های پیش رو، ضرورت دارد که با 
کنار گذاردن اختلافات و گسستن بندهای 
گرفتاری، دست در دست یکدیگر برای 

سربلندی ایران عزیز مجاهدت کنیم.«

رئیس جمهوری در بخش دیگری از پیام 
خود، عید فطر را ثمره یک ماه خودسازی 
و تهذیب نفس دانست و با اشاره به 
آموزه های متعالی ادعیه ماه مبارک رمضان، 
خاطرنشان کرد: »باوری که ما را به رفع فقر، 
گرسنگی و بیماری از همگان فرا می خواند، 
هرگز با کشتار بی گناهان سازگار نیست؛ 
جنایاتی که امروز ناجوانمردانه در منطقه 
شاهد آن هستیم، با هیچ منطق انسانی 
همخوانی ندارد. ما به دنبال تنش و 
درگیری با کشورهای اسلامی نیستیم و 
آنان را برادران خود می دانیم؛ چرا که ریشه 
اختلافات موجود، در فتنه گری دشمنان 
غداری است که به دنبال تفرقه در جهان 

اسلام هستند.«
 

جنایت میناب، لکه ننگی
بر پیشانی مدعیان حقوق بشر

پزشکیان با انتقاد شدید از مدعیان 
دروغین حقوق بشر، یادی از شهدای 

اخیر کرد و گفت: »در همین ماه مبارک 
بود که دشمنان، بی هیچ منطق و دلیلی، 
رهبر فرزانه، فرماندهان و وزرای خدوم 
ما را به شهادت رساندند و در جنایتی 
هولناک، ۱68 کودک بی گناه را در مدرسه 
به خاک و خون کشیدند؛ جنایتی که لکه 
ننگی بر پیشانی مدعیان انسانیت باقی 

خواهد گذاشت.«
رئیس جمهوری در تبیین استانداردهای 
دوگانه مدعیان حقوق بشر و تبیین 
ایران،  مواضع صلح آمیز هسته ای 
خاطرنشان کرد: »دشمنان در حالی 
دم از انسانیت و حقوق بشر می زنند که 
دستانشان به خون کودکان بی گناه آلوده 
است؛ کودکانی که با هزاران امید و آرزو 
راهی مدرسه شده بودند و امروز تنها 
کوله پشتی هایشان به جا مانده است. 
باور اصیل ما، خدمت به بشریت، 
گره گشایی از کار خلق و مرهم نهادن بر 
آلام دردمندان است، اما شگفت آنکه 

متجاوزان با وارونه سازی حقیقت، تلاش 
می کنند ما را در پیشگاه افکار عمومی 

جهان مقصر جلوه دهند.«
پزشکیان با اشاره به فتوای تاریخی و 
راهبردی رهبر معظم و شهید انقلاب 
در خصوص حرمت سلاح های کشتار 
جمعی، تصریح کرد: »جمهوری اسلامی 
ایران هرگز به دنبال سلاح هسته ای نبوده 
و نخواهد بود. بنده شهادت می دهم 
در تمامی جلسات شورای عالی دفاع، 
مقام معظم رهبری شهید با قاطعیت 
و صراحت، تولید و بکارگیری سلاح 
هسته ای را »حرام شرعی« اعلام کردند. 
بر اساس این حکم الهی، هیچ مسئولی 
در نظام اسلامی نه مجاز و نه قادر است 
به سمت توسعه سلاح های کشتار جمعی 
گام بردارد. با این حال، دولت آمریکا و 
رئیس جمهوری آن با اتهام زنی های واهی، 
به دنبال القای تصویری وارونه از ایران 
به جهانیان هستند و متأسفانه برخی 

رسانه های بین المللی نیز با بازنشر این 
اکاذیب، بسترساز تداوم بحران آفرینی در 

منطقه شده اند.«
 

مسیر هدایت نظام 
با قدرت و صلابت ادامه دارد

رئیس جمهوری با تمجید از ثبات سیاسی 
کشور و انتخاب هوشمندانه خبرگان 
رهبری در میانه بحران، افزود: »دشمنان 
گمان می بردند با شهادت رهبر فرزانه و 
فرماندهان غیور ما، شیرازه نظام از هم 
گسسته خواهد شد؛ اما هوشیاری مجلس 
خبرگان در انتخاب شایسته حضرت 
آیت الله سید مجتبی حسینی خامنه ای 
به عنوان رهبر جدید انقلاب، نشان داد که 
مسیر هدایت این نظام با قدرت و صلابت 
ادامه دارد. امروز ایشان با اقتدار، سکان 
هدایت میهن را در دست گرفته اند تا راه 

امام و شهیدان مستدام بماند.«
 پزشکیان با ستایش ایستادگی بی نظیر 
ملت ایران در روزهای نبرد، اظهار کرد: 
»در حالی که رزمندگان دلاور ما در 
جبهه های حق علیه باطل با صلابت 
می رزمند، ملت شریف ایران در بیست 
روز گذشته حماسه ای استثنایی خلق 
کردند. مردم روزه دار ما حتی یک روز سنگر 
خیابان ها را خالی نکردند؛ حضوری چنان 
شکوهمند که رئیس جمهوری آمریکا در 
بهتی ناباورانه، آن را به »هوش مصنوعی« 
تشبیه کرد! ای کاش خبرنگاران آنان به 
چشم خود می دیدند که این فریادهای 
رسا نه محصول فناوری، بلکه خروش ملتی 
بیدار است که با تمام وجود از وجب به 
وجب خاک و هویت و انسانیت خود دفاع 
می کند. این حماسه جاری، روح بلند ملت 
ایران است که هیچ قدرتی تاب ایستادگی 

در برابر آن را ندارد.«
 رئیس جمهوری در ادامه سخنان خود با 
تمجید از ایستادگی بی بدیل ملت، اظهار 
کرد: »این غیورمردان و شیرزنانی که در 
صحنه حضور دارند، فرزندان راستین 
همین آب و خاک هستند که تا پای 
جان بر عهد خود برای دفاع از امنیت و 

تمامیت ارضی کشور ایستاده اند. بنده به 
عنوان خادم این ملت، قدردان بصیرت و 
فداکاری آنان هستم. همچنین لازم است 
از مجاهدت های مخلصانه نیروهای بسیج 
و جان برکفان فراجا که علی رغم آسیب به 
مراکز خدماتی شان، با ایثاری استثنایی 
امنیت شهرها را تضمین کردند و نیز از 
خدمات شبانه روزی مساجد، شهرداری ها 
و گروه های داوطلب مردمی در متن 
خیابان ها، صمیمانه سپاسگزاری نمایم.«

پزشکیان با فراخوان عمومی برای تقویت 
انسجام ملی و دعوت از ایرانیان خارج از 
کشور، افزود: »دولت با تمام توان کوشیده 
است تا در این دوران حساس، کمترین 
خ  قصوری در خدمت رسانی به مردم ر
ندهد. در آستانه سال نو، از همه ایرانیان 
در سراسر جهان دعوت می کنم تا به یمن 
این ایام، کینه ها را شسته و با وحدت و 
وفاق، برای سربلندی و اعتلای نام ایران 

تلاش کنیم.«

 پیشنهاد راهبردی رئیس جمهوری 
برای پایان ناامنی در منطقه

رئیس جمهوری در تبیین دکترین سیاست 
خارجی دولت، خطاب به کشورهای 
همسایه و جهان اسلام تصریح کرد: »ما 
شما را برادران خود می دانیم و معتقدیم 
ریشه اختلافات موجود، نه در اراده 
ملت ها، بلکه در فتنه انگیزی بیگانگان 
است. پیشنهاد راهبردی ما برای پایان 
دادن به ناآرامی ها، تشکیل یک »ساختار 
امنیتی فراگیر« متشکل از کشورهای 
اسلامی در منطقه خاورمیانه است. با 
ایجاد »مجلس اسلامی خاورمیانه«، 
می توانیم روابط امنیتی، اقتصادی، سیاسی 
و فرهنگی خود را بدون نیاز به حضور 
مداخله جویانه قدرت های بیگانه، سامان 
دهیم. ما حق نداریم با یکدیگر بجنگیم و 
نباید در دام طراحی شده دشمنان گرفتار 

شویم.«
پزشکیان با تأکید بر صلح طلبی ذاتی 
جمهوری اسلامی ایران، خاطرنشان کرد: 
»ایران به دنبال آشوب در منطقه نیست 

و هیچ چشمداشتی به امور داخلی دیگر 
کشورها ندارد. ما خواهان منطقه ای 
هستیم که در آن هیچ کشوری برای حفظ 
بقای خود، ناگزیر از انباشت تسلیحات 
نباشد. پیام ما به جهان اسلام، پیام اصلاح 
و صلح است. به جای القای انگاره های 
نادرست مبنی بر نقش ایران در ناآرامی ها، 
باید حقیقت را پذیرفت؛ همگان می دانند 
که ریشه اصلی ترور، نسل کشی و خرابکاری 
در این جغرافیا، رژیم صهیونیستی است.«

 رئیس جمهوری در بخش پایانی پیام 
نوروزی خود، با استعانت از درگاه الهی 
برای عبور ملت سربلند ایران از این گردنه  
تاریخی، اظهار کرد: »از خداوند سبحان 
مسئلت دارم در این برهه حساس و در 
این صفحه سرنوشت ساز از تاریخ که در آن 
ایستاده ایم، یار و یاور ما باشد تا بار دیگر 
صلح، امنیت و ثبات را برقرار ساخته و 
مسیر توسعه و پیشرفت را فراروی ملت ما 
و تمامی امت اسلام قرار دهد. امید داریم 
که به لطف حضرت حق، سایه شوم نفرت، 

کینه و جنگ از این منطقه رخت بربندد.«
پزشکیان با ادای احترام مجدد به مقام 
والای شهدای گرانقدر، افزود: »در خاتمه، 
بار دیگر از پیشگاه باری تعالی تمنا دارم که 
روح بلند و ملکوتی رهبر فرزانه انقلاب 
را در کنار ارواح طیبه فرماندهان، وزرا، 
آحاد ملت بزرگ و کودکان بی گناهی که 
مظلومانه و به ناحق جان باختند، قرین 
رحمت واسعه خویش فرماید و ما را در 
مسیر اعتلا و سربلندی میهن عزیزمان، 

استوار و مقاوم بدارد.«
رئیس جمهوری در پایان با تجدید میثاق 
با ملت ایران، سخنان خود را این گونه به 
پایان برد: »به شما مردم شریف و بزرگوار 
اطمینان می دهم که بنده و دولت با تمام 
وجود در خدمتگزاری صادقانه حاضر 
خواهیم بود. امیدوارم این تلاطم ها و 
سختی ها بزودی سپری گشته و روزگاری 
سرشار از صلح و آرامش را در کنار شما و در 
همبستگی با کشورهای اسلامی، با افتخار و 
سربلندی تجربه کنیم. برای همگان ایامی 

شاد، موفق و توأم با پیروزی آرزومندم.«
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جز با کرَم و حِلم و عفو و لطف عَمیم خود 
که ما و شما با آن خو گرفته ایم با ما رفتار 
نفرمایند و بخصوص امیدواریم بزودی 
با بشارت گشایش کلی در امر ظهور عام 
سرورمان حضرت ولی الله الاعظم، قلب 
مبارک آن جناب را پر از سُرور فرمایند که 
از قِبَل آن، انواع برکات بر اهل دنیا نازل 

خواهد شد بمَِنِّه و کرمه.
 دیگر چیزی که با آن مواجه هستیم، 
مناسبت مهم عید باستانی نوروز است. 
عیدی که ارمغانی از طبیعت از جنس نو 
شدن و طراوت و زندگی را با خود همراه 
دارد و مناسبت تامّی با شادی و خرمی دارد.

از سویی برای عموم مردم این اولین سالی 
است که رهبر شهیدمان و سایر شهدای 
والامقام در بین ما نیستند. بخصوص 
قلوب خانواده ها و بازماندگان شهدا، 
داغدار عزیزانشان است. در عین حال 
بنده به سهم خود و به عنوان یک شهروند 
ساده که چند شهید در دائره  اطراف خود 
دارم، تصور می کنم ما در عین اینکه لباس 
عزا بر تن داریم و قلوبمان آشیانه غم 
و اندوه برای عموم شهیدان است، اما 
خیلی خوشحال می شویم که در این ایام، 
نوعروسان و نودامادهای ما به خانه بخت 
بروند و ان شاء الله دعای رهبر شهیدمان 
و سایر شهدای بزرگوار این جنگ، بدرقه 
راه این عزیزان باشد و توصیه می کنم که 
عموم مردم دید و بازدیدهای معمول این 
ایام را البته با حفظ احترام به بازماندگان 
شهدا و رعایت حال ایشان داشته باشند 
و ای بسا مردم هر محله ای در صورتی که 

هماهنگی لازم به عمل آید و ممکن شود، 
دیدارهای سال نو خود را با تکریم شهدای 
همان محل آغاز نمایند. البته مدتی که 
دولت محترم برای مصیبت شهادت رهبر 
عزیزمان مقرر کردند به جای خود باقی 
است و رعایت و حفظ آن، ضلعی از عظمت 
این نظام و کشور تلقی می شود. بعد از این 

کلمات عرائض مختصر دیگری هست.
اولاً باید از کسانی که در این روزها در کنار 
حضور در میادین و محلات و مساجد با 
تلاش مضاعف نقش اجتماعی خود را 
پررنگ تر می نمایند به طور خاص تشکر 
کنم. از جمله بعضی واحدهای تولیدی 
اعم از دولتی و خصوصی و از جمله بعضی 
اصناف خدماتی و بخصوص افرادی که 
صرفاً انواع خدمات مفید را بدون اینکه 
شغلشان اقتضا کند، به طور رایگان به 
مردم ارائه می کنند و الحمدلله به وفور از 

این نوع وجود دارد.
ثانیاً یک مسیر دشمن، عملیات رسانه ای 
او است که در این ایام به طور خاص با 
نشانه گیری ذهن و روان آحادی از مردم 
قصد خدشه در وحدت ملی و به تبَع در 
امنیت ملی را دارد. ما باید مواظب باشیم 
تا مبادا در اثر سهل انگاری و به دست خود 
ما این قصد شوم تحقق یابد. از این رو 
توصیه ام به رسانه های داخلی کشورمان با 
همه تفاوت های فکری، سیاسی و فرهنگی 
که ممکن است داشته باشند این است که 
از پرداختن به نقاط ضعف به طور جدی 
خودداری کنند. در غیر این صورت امکان 

وصول دشمن به مقصودش وجود دارد.

روایتی از کیفیت شنیدن سخنان 
مردم

ثالثاً یک روزنه امید دشمن، بهره گیری از 
ضعف های اقتصادی و مدیریتی است که از 
دیرباز شکل گرفته است. رهبر شهیدمان 
اعلی الله مقامه در سال های مختلفی محور 
اصلی و شعار سال را متوجه امر اقتصاد کرده 
بودند. به نظر قاصر این حقیر هم تأمین 
معیشت مردم و ارتقای زیرساخت های 
زیستی و رفاهی و تولید ثروت برای عموم 
مردم نکته کانونی و نوعی دفاع و بلکه 
پیشروی چشمگیر در مقابل جنگ اقتصادی 
که دشمن به راه انداخته تلقی شود. از 
توفیقات بنده امکان شنیدن سخنان 
مردم عزیز از انواع طبقات اجتماعی بوده 
است. از جمله در بازه ای زمانی، با هیأتی 
ناشناس با شما در تاکسی که به درخواست 
خودم تهیه شده بود در خیابان های تهران 
همسفر می شدم و به سخنانتان گوش فرا 
می دادم و این نوع نمونه گیری را از خیلی از 
نظرسنجی ها برتر می دانستم. برداشت بنده 
در خیلی موارد موافق کلمات شما که معمولاً 
به شکل انتقادات مختلف مربوط به جهات 
اقتصادی و مدیریتی بیان می شد، بود. در 
این ضمن خیلی چیزها از شما فرا گرفتم 
و همچنان به دنبال یادگیری های جدید 
هستم. از جمله در همین ایام قبل و بعد از 
۱۹ رمضان المبارک باز هم از افراد مختلفی از 
شما که در میادین حضور داشتید، مواردی 
را آموختم. امیدوارم از این نعمت محروم 
نشوم. در پی این آموختن ها و شنیدن ها 
و سایر مطالعات، تلاشی به عمل آمده که 

نسخه علاجی کارساز و کارشناسی  شده 
تدوین شود که تا حد ممکن جامع الاطراف 
بوده باشد که بحمدالله تا حد قابل قبولی 
این مطلب تحقق پیدا کرده و به زودی 
آماده عمل توسط مسئولین عالی همت 
با همکاری همه آحاد ملت خواهد بود، 
ان شاء الله تعالی. در آخر این قسمت با 
تأسی به رهبر عظیم الشأن شهید، شعار 
امسال را »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت 

ملی و امنیت ملی« اعلام می دارم.
 

یادآوری سیاست اصولی ایران 
درباره همسایگان

رابعاً و آخراً آنچه بنده در بیانیه اولین در مورد 
دیدگاه و سیاست نظام در باب مراوده با 
کشورهای همسایه ذکر کرده ام، امری جدی 
و واقعی است. ما جدا از عنصر همسایگی، 
عناصر معنوی دیگری که در صدر همه، 
اشتراک در تدین به دین مبین اسلام است 
و همچنین وجود مَشاهد مشرفه و اماکن 
مقدسه در بعضی از آن و حضور ایرانیان زیادی 
به عنوان ساکن و شاغل در بعضی دیگر و 
قومیت مشترک یا همزبانی یا منافع راهبردی 
مشترک بخصوص در مقابل جبهه استکبار 
در بعضی دیگر را که هر یک به تنهایی در جای 
خود می تواند تحکیم کننده روابط حسنه 
باشد، سراغ داریم. از جمله همسایگان 
شرقی خود را خیلی به خود نزدیک می دانیم. 
بنده از دیرباز در مورد پاکستان می دانستم 
که کشوری است که مورد علاقه خاص رهبر 
شهیدمان بود که نمونه اش در بغض گلوی 
ایشان در خطبه های نماز به  خاطر سیل 
ویرانگری که جان مردم هم کیش ما را در آنجا 
تهدید می کرد، ظاهر شد و بنده هم به دلایل 
مختلف همیشه همین طور فکر می کردم 
و از ابراز آن در جلسات مختلف خودداری 
نمی کردم. در همین جا می خواهم تقاضا 
کنم که دو کشور برادرمان یعنی افغانستان 
و پاکستان باید برای رضای الهی و عدم شَقّ 
عصای مسلمین هم که شده روابط بهتری با 
هم برقرار سازند و بنده به سهم خود حاضر به 

اقدامات لازمه هستم.
همچنین متذکر می شوم حملاتی که در 
ترکیه و عمان که هر دو با ما روابط مناسبی 
دارند، علیه بعضی از نقاط این کشورها صورت 
گرفته به هیچ وجه از سوی نیروهای مسلح 
جمهوری اسلامی و سایر نیروهای جبهه 
مقاومت نبوده است. این حیله ای است که 
دشمن صهیونی با استفاده از ترفند پرچم 
دروغین برای ایجاد تفرقه بین جمهوری 
اسلامی و همسایگانش صورت می دهد و 
ممکن است در بعضی کشورهای دیگر هم 
اتفاق بیفتد. بقیه مطالب مربوط به این 

بخش را قبلاً ذکر کرده ام.
امیدوارم با دعای سرورمان عجل الله تعالی 
فرجه و عنایت حضرت باریتعالی، سالی خوب 
و پر از پیروزی و انواع گشایش های مادی و 
معنوی برای ملت ما و همه همسایگان و ملل 
مسلمان و بخصوص عناصر جبهه مقاومت و 
سالی نهَ چنین برای دشمنان اسلام و بشریت 
در پیش روی داشته باشیم. وَنرُیِدُ أنَْ نمَُنَّ 
عَلَى الَّذِینَ اسْتُضْعِفُوا فِی الْْأرَْضِ وَنجَْعَلَهُمْ 
ـــةً وَنجَْعَلَهُـــمُ الْوَارثِیِنَ وَنمَُکنَ لَهُمْ فِی  أئَمَِّ
الْْأرَْضِ وَنرُیِ فِرْعَوْنَ وَهَامَانَ وَجُنُودَهُمَا مِنْهُمْ 
مَا کانوُا یحْـــذَرُونَ. صدق  الله العلی العظیم و 
صدق رسوله الکریم و نحَنُ عَلی ذلک مِنَ 

الشاهدین.

در پیام نوروزی رئیس جمهوری مطرح شد

فراخوان پزشکیان برای تقویت انسجام ملی و اعتلای نام ایران

رهبر انقلاب اسلامی سال 1405 را نام گذاری کردند

اقتصاد مقاومتی در سایه 
وحدت و امنیت ملی



عباس عراقچی، وزیر امور خارجه در تازه ترین 
مواضع خود کوشیده مرز روشنی میان »دشمن« 
و »همسایه« ترسیم کند؛ مرزی که به گفته او اگر 
از سوی کشورهای منطقه رعایت شود، می تواند 
مانع از گسترش دامنه جنگ شود. او تصریح 
کرده است که ایران هیچ دشمنی ای با کشورهای 
همسایه ندارد و همچنان مردم این کشورها را 
»برادران و خواهران« خود می داند اما در عین 
حال هشدار داده که هرگونه استفاده از خاک، 
آسمان یا آب های این کشورها علیه ایران، آنها 
را ناخواسته درگیر جنگ خواهد کرد. این موضع 
ح می شود که به گفته وزیر   گیری در حالی مطر
امور خارجه، حملات ایران صرفاً متوجه پایگاه ها 

و منافع آمریکایی بوده و نه کشورهای منطقه.
عراقچی در ادامه پرده از تاکتیک تازه ای 
برداشت که به گفته او، نیروهای آمریکایی 
در پیش گرفته اند. وی اعلام کرد که از آغاز 
جنگ، نظامیان آمریکا پایگاه های نظامی خود 
در کشورهای شورای همکاری خلیج فارس را 
ترک کرده و به هتل ها و ساختمان های اداری 
پناه برده اند؛ اقدامی که از نگاه تهران، استفاده 
از شهروندان این کشورها به عنوان »سپر انسانی« 
محسوب می شود. بنابراین او از هتل های این 
کشورها خواست تا همانند هتل های داخل 
آمریکا از ارائه خدمات به نظامیانی که امنیت 
غیرنظامیان را به خطر می اندازند، خودداری 

کنند.
وزیر خارجه ایران در بخش دیگری از مواضع 
خود به موضوع تردد در تنگه هرمز پرداخت که 
به عنوان یکی از حیاتی ترین گذرگاه های انرژی 
جهان، اکنون در کانون تنش قرار گرفته است. 
عراقچی با انتقاد از مواضع آمریکا تأکید کرد که 
واشنگتن از محاصره غزه توسط اسرائیل حمایت 
می کند و مانع ارسال کمک های انسانی می شود، 
اما همزمان ایران را به دلیل اقدامات دفاعی خود 

در تنگه هرمز محکوم می کند.
به گفته او این رویکرد نمونه ای آشکار از 

»استاندارد دوگانه« است و حقوق بین الملل 
نمی تواند به صورت گزینشی مورد استفاده قرار 
گیرد. در واقع، تهران اقدامات خود در این 
گذرگاه حیاتی را در چهارچوب »دفاع مشروع« 

می داند.

اعتراض تهران به آژانس
هم زمان با تشدید درگیری ها، جبهه دیگری نیز 
در حوزه دیپلماسی هسته ای گشوده شده است. 
اظهارات تازه »رافائل گروسی«، مدیرکل آژانس 
بین المللی انرژی اتمی با واکنش تند تهران 
مواجه شد؛ به ویژه آنجا که مدیر کل آژانس از 
امکان نابودی توان هسته ای ایران تنها در صورت 
وقوع یک جنگ هسته ای سخن گفت. در همین 

راستا، کاظم غریب آبادی این مواضع را جانبدارانه 
و مخرب توصیف کرد و پرسید آیا مدیرکل آژانس 
در جایگاه یک مقام بین المللی سخن می گوید 
یا یک تحلیلگر رسانه ای. این انتقادات در حالی 
مطرح می شود که ایران تأکید دارد حملات اخیر 
به تأسیسات هسته ای صلح آمیزش از جمله در 
بوشهر و نطنز حتی با محکومیت رسمی آژانس 

نیز مواجه نشده است.

تلاش برای ثبت روایت در شورای امنیت
در همین حال ایران در نامه ای به شورای 
امنیت سازمان ملل که در پی حملات آمریکا و 
اسرائیل به تأسیسات هسته ای و زیرساخت های 
غیرنظامی ارسال شد، خواستار محکومیت 
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راستا، »میخائیل اولیانوف«، نماینده روسیه در 
سازمان های بین المللی وین نیز درباره خطرات 
حمله به نیروگاه بوشهر هشدار داده و آن را دارای 
تبعات سنگین به دلیل وجود ذخایر سوخت 

هسته ای دانسته است. 
همچنین»کی یر استارمر«، نخست وزیر انگلیس 
نیز با فاصله گذاری از رویکرد واشنگتن بر 
تصمیم گیری مستقل لندن تأکید کرده و »کایا 
کالاس«، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
هم خواستار خروج آمریکا از این جنگ شده 

است.

تلاش برای مهار بحران
در کنار این هشدارها، مسیرهای دیپلماتیک 
نیز به طور موازی فعال شده اند و برخی کشورها 
تلاش دارند از تشدید بحران جلوگیری کنند. 
گزارش ها حاکی از آن است که کشورهایی مانند 
پاکستان، ترکیه و مصر پیام هایی را میان تهران 
و واشنگتن رد و بدل کرده اند تا راهی برای کاهش 

تنش بیابند.
همزمان، تماس هایی میان مقامات منطقه با 
عراقچی برقرار شده و به گفته منابع مختلف، 
هشدارهایی نیز به نمایندگان آمریکا منتقل 
شده است مبنی بر اینکه هرگونه حمله به 
زیرساخت های حیاتی ایران، می تواند با پاسخی 

گسترده و غیرقابل کنترل مواجه شود.

 رایزنی های تلفنی عراقچی 
با مقام های خارجی

عراقچی در ادامه تحولات جاری در رایزنی های 
فشرده دیپلماتیک با مقام های خارجی بر حقوق 
قانونی ایران در مدیریت آبراه های راهبردی 
تأکید کرد. وی در گفت وگوی تلفنی با »آنتونیو 
گوترش«، دبیر کل سازمان ملل اعلام کرد که 
ممانعت از تردد شناورهای متعلق یا مرتبط با 
دشمن و متحدانش، حق قانونی ایران به عنوان 
کشور ساحلی است و نهادهای مسئول با در نظر 
گرفتن امنیت و ایمنی دریانوردی، اقدامات لازم 

را اتخاذ کرده اند.
وزیر خارجه ایران همچنین در گفت وگو با 
»یرمک کوشربایف«، وزیر خارجه قزاقستان بر 
ضرورت واکنش کشورهای ساحلی دریای خزر به 
حمله صورت  گرفته به بندرانزلی تأکید کرد و این 
موضوع را آزمونی برای همکاری های منطقه ای 
دانست. رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان 
همچنین در تماس با »هاکان فیدان«، همتای 
ترک خود نیز با انتقاد از رویکرد واشنگتن، 
درخواست مذاکره همزمان با ادامه حملات 
را نشانه ای از تناقض در رفتار و گفتار آمریکا 

توصیف کرد. 
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‌بعثت‌مردمی‌در‌خیابان‌
نزدیک به یک ماه است 
که ملت ایران در برابر 
تجاوز وحشیانه  آمریکا 
صهیونیستی  رژیم  و 
ایستاده است و ایران با 
مقاومت جانانه و با هدف 
گرفتن پایگاه های آمریکا 
در منطقه، شگفتی و 
را  جهانیان  حیرت 
برانگیخته است. ملت 
ایران از ابتدای حادثه به 
خیابان ها آمدند و برای 
تضمین پیروزی خود، 

پشتیبان نیروهای مسلح بودند.
امروز یک سؤال کلیدی در جهان مطرح است 
و آن اینکه این پدیده  نادر، یعنی برداشته شدن 
فاصله  دولت و ملت، از کجا پدید آمده است. 
این وضع را امامِ شهیدمان، حضرت آیت الله 
سیدعلی خامنه ای پیش بینی کرده بودند؛ 
این که اگر چنین اتفاقی بیفتد، هم جنگ جنبه  
منطقه ای پیدا می کند و هم مردم به نوعی 
مبعوث می شوند برای دفاع از کشور. اکنون 
شاهد یک بعثت مردمی در کف خیابان ها 
هستیم. در این مدت نزدیک به یک ماه، 
هیچ گاه مشاهده نکرده ایم که مردم میدان 
را ترک کنند. در عین حال، شدتِ »بارش« و 
شلیک نیروهای مسلح، چه از موشک و چه از 
پهپاد، نه تنها کاهش پیدا نکرده، بلکه افزایش 
هم یافته است. این وضعیت باعث شده 
که دشمن به دنبال یک »پنجره  فرار« باشد؛ 
به دنبال راهی برای خروج از این بن بست 
است و یکی از این راه ها را طرحِ بحث گفت وگو 

و مذاکره قرار داده است.
طبیعی است که در این شرایط، کسی به 
این درخواست دشمن پاسخ مثبت نخواهد 
داد. دشمن تا زمان تنبیه به عنوان متجاوز، 
باید زیر ضربات )ملت و نیروهای مقاومت( 
باقی بماند. در این جنگ، مسأله  استفاده  
ایران از تنگه  هرمز به عنوان یک اهرم قدرت 
و اثرگذار بر بازارهای جهانی و قیمت نفت نیز 
مطرح است. ما پیش از این، از این ظرفیت 
به این شکل استفاده نکرده بودیم. تمام 
استراتژیست های جهان معتقدند که در این 
جنگ، ایران از این مزیت جغرافیایی برخوردار 
است و می تواند تأثیر دقیق و جدی بر روند 

نبرد و بر شرایط منطقه بگذارد.
همه  اقوام و لایه های اجتماعی کشور، در 
میدان حاضر هستند و این اتحاد مثال زدنی 
ملت ما، موجب شگفتی جهانیان شده و یکی 
از دلایل مشخص پیروزی ماست. به هر صورت، 
مردم تا رسیدن به نتیجه  نهایی این نبرد، در 

صحنه خواهند ماند.
شرط مردم برای پایان دادن به جنگ این 
است که آمریکا مسئولیت این تجاوز را بپذیرد، 
متجاوز طبق قوانین بین المللی تنبیه شود و 

غرامت جنگ را بپردازد. 

محمدکاظم‌
انبارلویی
عضو‌شورای‌
مرکزی‌موتلفه‌

اسلامی‌

یادداشت »خیابان«‌در‌طول‌مدت‌جنگ‌پشتیبان‌»میدان«‌بوده‌است

حماسه همبستگی
گزارش

گروه‌سیاسی
 

جهان در بیش از 30 روز گذشته شکسته شدن هیمنه نظامی 
یک ابرقدرت را در برابر اراده یک ملت تحت تحریم به تماشا 
ج از محاسبات و پیش بینی های  نشسته است؛ رویدادی خار
رایج که صرفاً حاصل قدرتنمایی موشک های پیشرفته ایران 
بر فراز سرزمین های اشغالی رژیم صهیونیستی و پایگاه های 
نظامی آمریکا در منطقه نبوده و نیست. طی یک ماه گذشته 
در سراسر ایران، از کلانشهرهایی چون تهران، اصفهان و 
شیراز گرفته تا شهرهای مرزی و نقاط کوچک تر، خیابان ها و 
میدان های اصلی در شب های متوالی میزبان حضور گسترده و 
خودجوش مردمی بوده که با به اهتزاز درآوردن پرچم سه رنگ 
جمهوری اسلامی ایران و تشکیل کاروان های خودرویی، 
نشان دادند در سخت ترین شرایط، پشتیبان حاکمیت ملی 
و نیروهای مسلح اند. ایرانیان در این تجمعات خودجوش 
غ از هر عقیده سیاسی و مرام اجتماعی پدیده ای را رقم  فار
زده اند که به معنای واقعی کلمه حماسه همبستگی اراده 
یک ملت برای ایستادگی است.  چه اینکه این موج از حضور، 
که از اواسط  اسفندماه  سال گذشته و در واکنش به ترور و 
تجاوز دشمن آمریکایی-صهیونیستی آغاز شد، نه یک حرکت 
سازمان یافته حزبی یا دولتی، بلکه واکنشی خودانگیخته 
از سوی اقشار مختلف جامعه بود. آنچه در این شب ها در 
خیابان ها به چشم می خورد، تنوع اجتماعی چشمگیر 

شرکت کنندگان است؛  از خانواده های جوان با کودکان 
خردسال تا پیشکسوتان دوران دفاع مقدس، از کارگران 
و بازاریان تا دانشجویان و ورزشکاران، همگی در یک صف 
واحد، اراده ملی برای حفظ امنیت و اقتدار کشور را به تصویر 

کشیده اند.

پرچم؛ نماد وحدتی فراتر از همه رنگ ها
یکی از ویژگی های برجسته این حضور مردمی قرار گرفتن 

پرچم جمهوری اسلامی ایران در جایگاه حقیقی اش یعنی نماد 
یگانه وحدت است. در این چند هفته اخیر، پرچم ایران روی 
هزاران خودرو نصب شد و مردم با پوشاندن بدنه ماشین ها و 
موتورسیکلت های خود به رنگ پرچم، پیام وحدت ملی را فریاد 
زدند. این نمادگرایی، فراتر از هر دسته بندی سیاسی، معطوف 
به مفهوم »میهن« و حراست از امنیت ملی در برابر تهدیدات 
خارجی است.  زمانی که مردم از هر قشر و  با هرعقیده هرگونه 
اختلاف نظر را کنار گذاشته و بر اصالت »امنیت ملی« و ضرورت 
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وحدت‌کلمه‌میان‌ملت‌و‌حکومت‌
تاریخ معاصر بارها ثابت کرده است که بزرگترین نقطه 
ضعف بدخواهان ایران، از مقامات کاخ سفید گرفته 
تا اتاق های فکر رژیم صهیونیستی، »فقدان درک 
درست از واقعیت جامعه ایران« است. تحلیل های 
نادرست و شتاب زدگی در سیاست خارجی، به ویژه 
در دوران چهره هایی چون ترامپ، آنها را به ورطه ای 
کشانده که فرجام آن جز شکست های پیاپی نبوده 
است. امروز نیز در میانه نبردی که پس از یک دوره 
مذاکرات فشرده بر کشور تحمیل شده، بار دیگر 
شاهد همان خطای محاسباتی هستیم؛ خطایی که 
قدرت نیروهای مسلح و اراده پولادین ملت ایران را 

نادیده گرفته است.
تفاوت بنیادین نبرد فعلی با تجربه های گذشته، از جمله جنگ دوازده روزه، 
در بلوغ همه جانبه دفاعی و دیپلماتیک ماست. در حالی که تیم دیپلماسی 
با صلابت در مسیر احقاق حقوق ملت گام برمی داشت، نیروهای مسلح 
با اشراف کامل، گزینه های متعددی را برای پاسخ به شرارت ها روی میز 
داشتند. این اقتدار چنان عیان بود که حتی فرماندهان باسابقه آمریکایی 
به سران خود هشدار داده بودند که با وجود نیروهای دریایی باانگیزه و 
آماده باش ایران، هرگونه جسارت به این خاک، پیامدهای جبران ناپذیری 

برای ناوگان های آنها خواهد داشت.
اما آنچه این قدرت نظامی را به یک سد نفوذناپذیر تبدیل کرده، »حضور 
پرشور مردم در میدان ها« است. امروز شاهد یک هم افزایی بی نظیر و 
دوجانبه هستیم؛ از یک سو، وقتی ملت در خیابان های تهران و سراسر 

ایران با شکوه تمام راهپیمایی می کنند، دلگرمی و قوتی مضاعف به 
رزمندگان در یگان های موشکی، پدافندی و مرزبانی می بخشند. از سوی 
دیگر، جوانی که پشت سامانه های دفاعی آماده شلیک به سمت دشمن 
است، وقتی می بیند میدان و خیابان پشت سر اوست، با اطمینان خاطری 
صدچندان دست بر ماشه می برد. این پیوند میان »مردم« و »نیروهای 
مسلح«، رمز ماندگاری و پیروزی ماست. در این میان، وظیفه دولت و 
دستگاه های اجرایی در شرایط جنگی، سنگین تر از هر زمان دیگری است. 
نباید اجازه داد سایه جنگ، بهانه ای برای توقف خدمات رسانی به مردم 
شود. انتظار برحق ملت این است که طعم شیرین خدمت را درست در 
همین روزهای سخت بچشند. تسهیل در پرداخت وام های ازدواج جوانان، 
واگذاری زمین به بی خانمان ها و کاهش بوروکراسی های اداری برای ضامن 

و مالیات، اقداماتی است که نباید به »بعد از جنگ« موکول شود.
حضور میدانی مسئولانی چون معاون اول رئیس جمهور در میان مردم و 
نظارت مستقیم بر اجرای مصوبات، گام مثبتی است که باید با جدیت بیشتر 
در تمامی استان ها دنبال شود. دولت  با حضور مستقیم در میدان خدمت 
رسانی به مردم اطمینان می دهد که در کنار اقتدار نظامی، معیشت و رفاه 

جامعه نیز خط قرمز نظام است.
امروز ایران به مدد مدیریت هوشمندانه و انسجام ملی، توانسته است افکار 
عمومی دنیا را با خود همراه کند و حتی بسیاری از کشورهای دوردست را 
در برابر جنایات رژیم صهیونیستی به هم صدایی وادارد. اگر این وحدت 
کلمه میان ملت و حاکمیت حفظ شود و دولت با تمام توان در مسیر 
حل مشکلات مردم گام بردارد، فریب ها و بازی های سیاسی دشمن در 
باتلاقی که خود ساخته اند، غرق خواهد شد. شکوه حضور مردم در 
خیابان، بهترین تضمین برای امنیت ملی و بزرگترین پشتوانه برای غرش 

موشک های ما در میدان است.

فداحسین‌
مالکی

عضو‌کمیسیون‌
امنیت‌ملی‌

مجلس‌شورای‌
اسلامی

 در شرایطی که کشور با چالش های امنیتی 
و تهدیدات خارجی مواجه است، مردم و 
نیروهای مسلح با ایستادگی و فداکاری، 
نمونه ای برجسته از شجاعت و وفاداری به 
میهن را نشان داده اند. دفاع از خاک خود از 
مهم ترین ارزش هایی است که در این روزها 
به خوبی به چشم می خورد. این امر نه تنها 
نشان دهنده اراده ناب و مقاومت مردم است، 
بلکه گواهی بر این است که در برابر زورگویی و 
تجاوز، هیچ چیز نمی تواند این مردم را شکست 
دهد. نیروهای مسلح و مردم با همکاری و 
همدلی، نشان داده اند که می توانند با هر 
حمله ای مواجه شوند و با استقامت و عزم، 
به دفاع از کشور بپردازند. این فداکاری ها و ایستادگی ها، نه تنها در 
داخل کشور، بلکه در سطح جهان نیز ستوده شده است. مردم با 
وجود خطرات و بمب های بالای سرشان، با هر ابزاری که داشتند، در 
خیابان ها و میدان ها حضور  یافته  و نشان داده اند که عشق به وطن 

در قلب هر فرد جان گیر است.
تاریخ همیشه از کسانی که در برابر دشمن ایستادند و به میهن خود 
وفادار بودند، به خوبی یاد می کند. مانند نادر شاه و شاپور ساسانی  
که به عنوان نماد مقاومت و فداکاری در تاریخ ایران به یاد می آیند. در 
مقابل، افرادی که در برابر دشمن تسلیم شدند، مثل شاه سلطان 
حسین، به بدی یاد می شوند. بنابراین، این ایستادگی و وحدت 

مردمی، نه تنها یک پایمردی برای کشور است، بلکه گواهی بر این 
است که ایران اسلامی در برابر هر چالشی قدرتمند است.

در این شرایط، همه باید به این نکته مهم توجه کنند که اولویت 
اصلی آنها باید ایران باشد. مردم این را درک کرده اند و اکنون همه 
چیز را برای حفظ و ارتقای این کشور مهم می دانند. هیچ جناح 
سیاسی یا گروه فکری نمی تواند در این مسیر پالس منفی ایجاد 
کند. وحدت، همدلی و همراهی مردم و مسئولان، راه حل اصلی 
برای پیشرفت و امنیت کشور است. از دوران باستان تا کنون، یکی 
از مهم ترین عواملی که سرزمین ها را از گزند دشمنان و تجاوزگران 
حفظ کرده، اتحاد و همدلی مردم بوده است. تاریخ اسلام، ایران و 
دیگر ملت ها گواهی می دهد که هرگاه مردم به یکدیگر متصل باشند 
و حول محور وطن و میهن متحد شوند، هیچ قدرتی نمی تواند آنها را 
شکست دهد. این اتحاد، نه تنها در جنگ ها، بلکه در برابر فشارهای 
اقتصادی، فرهنگی و سیاسی نیز نقش بسزایی داشته است. در دوران 
اسلامی هم، نهضت اسلامی به خوبی نشان داد که چگونه مردم از 
طریق وحدت و همبستگی می توانند یک نظام جدید را بنا و در برابر 
قدرت های بزرگ ایستادگی کنند. در دوران جنگ ایران و عراق نیز، 
این اتحاد مردمی بود که اجازه نداد دشمنان، کشور را از میان ببرند. 
در تاریخ ایران، اتحاد مردم در برابر تجاوزات امپراطوری های بزرگ 
مثل روم، عثمانی و سایر قدرت های خارجی، نقش تعیین کننده ای 
داشته است. این همراهی و همدلی، گاهی با فداکاری های بزرگ 
همراه بوده، اما همیشه گواهی بر قدرت وحدت بوده است. این 
وحدت، نه تنها در برابر دشمنان، بلکه در برابر چالش های داخلی 
نیز زمینه ساز قدرتمندی است. بنابراین، حفظ این اتحاد و تقویت آن، 

یکی از مهم ترین مسئولیت های همه افراد جامعه است. 

مصطفی‌
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در‌دولت‌
اصلاحات

اولویت‌همه‌ایران‌است‌

»حمایت از مدافعان مرزها« پافشاری دارند و حضور نسل جوان 
و به ویژه متولدین دهه های هشتاد و نود در این کاروان ها، 
نشان دهنده  استمرار روحیه میهن دوستی در نسل های جدید 
و پیوند عمیق آنان با مفاهیم ملی و انقلابی است.  در حاشیه 
خیابان ها هم بسیاری از کسبه و اصناف با توزیع شربت، چای 
و شیرینی میان عزیمت کنندگان، روحیه همبستگی اجتماعی 

را تقویت می کنند.
نکته قابل تأمل برگزاری این تجمعات و کاروان های 
شبانه  برقراری کامل نظم و آرامش کامل اجتماعی است. 
برخلاف تصور برخی رسانه های خارجی که تلاش داشتند فضای 
کشور را ملتهب نشان دهند، این کاروان ها در کمال آرامش و 
با رعایت نظم ترافیکی برگزار شده اند و نیروی انتظامی نیز با 

تسهیل حرکت آن ها، نقش تسهیل گر را ایفا کرده است.
در سطح تحلیل، این حضور گسترده را می توان در چند بستر 
مهم ارزیابی کرد. نخستین وجه این تجمعات ارزیابی آن از 
جایگاه یک واکنش ملی به تهدید امنیت و تمامیت ارضی 
است. طی ماه های گذشته حضور مردم در میدان پا به پای 
افزایش تهدیدات و فتنه انگیزی های خارجی علیه امنیت ایران 
افزایش یافت و پاسخ عملی به این تهدیدات و اعلام آمادگی 
برای پشتیبانی معنوی از نیروهای مسلح در هر شرایطی بود. 
وجه دیگر این حضور نیز بازتولید سرمایه اجتماعی و تقویت 
همبستگی ملی است. این حضور نشان داد که علیرغم 
فشارهای اقتصادی و برخی نارضایتی ها، در موضوعات کلان 
امنیت ملی و تمامیت ارضی، میان مردم و حاکمیت اجماعی 
راسخ وجود دارد و در نهایت این حرکت  مردم پیامی شفاف 
برای همه بازیگران منطقه ای و بین المللی داشته است؛ اینکه 
ملت ایران در برابر هرگونه ماجراجویی نظامی یا تجاوز به حریم 

کشور، متحد و یکپارچه ایستاده اند.
انتشار گسترده تصاویر و ویدئوهای کاروان های خودرویی در 
رسانه ها و شبکه های اجتماعی، فضایی از امید و اعتماد به 
نفس ملی را تقویت کرده است. همچنانکه در نقطه مقابل، 
رسانه های معاند که پیش تر تحلیل هایی از »شکاف عمیق میان 
مردم و نظام« ارائه می دادند، عملاً با این تصاویر غافلگیر شدند 

و در انعکاس واقعیت میدانی ناتوان ماندند.

فوری این اقدامات و الزام متجاوزان به پرداخت 
غرامت شده است.

همزمان، موضوع تهدید به ترور مقامات ارشد 
ایرانی و نیز استفاده برخی کشورهای منطقه از 
خاک و آسمان خود برای این حملات، به عنوان 
محورهای دیگر شکایت ایران مطرح شده است؛ 
مسائلی که می تواند دامنه بحران را از یک جنگ 
نظامی به یک چالش حقوقی و امنیتی گسترده تر 

تبدیل کند.

 هشدارهای بین المللی
نگرانی از گسترش بحران

بازیگران بین المللی نیز نسبت به پیامدهای این 
جنگ هشدار داده اند. »وانگ یی«، وزیر امور 
خارجه چین در دیدار با مدیر کل آژانس تأکید 
کرده که حمله به تأسیسات هسته ای می تواند 
پیامدهایی غیرقابل پیش بینی داشته باشد و 
منطقه را درگیر رنجی عمیق  تر کند. در همین 
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)تهیه،   " دارد  نظر  در  یاسوج  سیمان  شرکت 
در  ج  مندر شرایط  با  را  غذا("  توزیع  و  طبخ 
از  لذا  نماید.  واگذار  مناقصه  طریق  از  اسناد 
شرایط  واجد  حقیقی  و  حقوقی  اشخاص  کلیه 

جهت شرکت در مناقصه دعوت به عمل می آید. 
شبا  به شماره  ریال   20/000/000 مبلغ  مناقصه:  اسناد  اخذ  شرایط   
IR820600600701109733800001 نزد بانک قرض الحسنه مهر ایران به نام شرکت 

ج در اسناد تحویل گردد. ح مندر سیمان یاسوج پرداخت و رسید آن به شر
 زمان اخذ اسناد: از تاریخ 1405/01/08 لغایت 1405/01/16 می باشد.

 زمان تحویل اسناد: از تاریخ 1405/01/08 لغایت 1405/01/16 می باشد.
در  شرکت  تضمین  به عنوان  پیشنهادی  قیمت   %10 مبلغ  مناقصه:  تضمین   

مناقصه می باشد که در سامانه صیاد در وجه شرکت سیمان ثبت گردد.
 هزینه ثبت آگهی )جراید عمومی( بر عهده برنده مناقصه می باشد.

خ 1405/01/16   تاریخ تحویل اسناد تا)ساعت 16:30( مور
خ 1405/01/19   تاریخ بازگشایی اسناد ساعت 9 صبح روز چهارشنبه مور

سیمان  شرکت  سایت  به  بیشتر  اطلاعات  کسب  و  مناقصه  اسناد  اخذ  جهت   
یاسوج www.yasujcement.ir مراجعه نمایید.

 درصورت نیاز به اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 07433262201 یا 09171417403 
شرکت سیمان یاسوجتماس بگیرید.

آگهی مناقصه تمدید
)تهیه، طبخ و توزیع غذا( 
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شرکت سیمان یاسوج در نظر دارد ")حمل مازوت 
ج در اسناد از طریق  )نفت کوره((" را با شرایط مندر
از کلیه اشخاص حقیقی  مناقصه واگذار نماید. لذا 
مناقصه  در  شرکت  جهت  شرایط  واجد  حقوقی  و 

دعوت به عمل می آید. 
شبا  شماره  به   ریال   10/000/000 مبلغ  مناقصه:  اسناد  اخذ  شرایط   
IR820600600701109733800001 نزد بانک قرض الحسنه مهر ایران به نام شرکت سیمان 

ج در اسناد تحویل گردد. ح مندر یاسوج پرداخت و رسید آن به شر
 زمان اخذ اسناد: از تاریخ 1405/01/08 لغایت 1405/01/18 می باشد.

 زمان تحویل اسناد: از تاریخ 1405/01/08 لغایت 1405/01/18 می باشد.
 زمان حمل: از تاریخ 1405/02/01 می باشد.

 تناز قابل حمل: مقدار 7.000.000 لیتر می باشد.
مناقصه  در  شرکت  تضمین  به عنوان  پیشنهادی  قیمت   %10 مبلغ  مناقصه:  تضمین   

می باشد که در سامانه صیاد در وجه شرکت سیمان ثبت گردد.
 هزینه ثبت آگهی )جراید عمومی( بر عهده برنده مناقصه می باشد.

خ 1405/01/18   تاریخ تحویل اسناد تا)ساعت 16:30( مور
خ 1405/01/23   تاریخ بازگشایی اسناد ساعت 9 صبح روزیک شنبه مور

یاسوج  سیمان  شرکت  سایت  به  بیشتر  اطلاعات  کسب  و  مناقصه  اسناد  اخذ  جهت   
www.yasujcement.ir مراجعه نمایید.

09171417403 یا   07433262201 تلفن  شماره  با  بیشتر  به اطلاعات  نیاز  صورت  در   
شرکت سیمان یاسوجتماس بگیرید.

آگهی مناقصه
)حمل مازوت )نفت کوره(( 
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ن«  را در صفحه های مجازی دنبال کنید »ایرا

بر مفاهیمی 
همچون 
مقاومت 

قهرمانانه، 
انسجام و 

غرور ملی، 
ملت همدل 

و مقاوم، 
دفاع ملی 
و مشروع، 

پیشرفت 
فناوری نظامی 

ایرانی، 
وطن پرستی 

نیروهای 
نظامی 

کشورمان، 
صبر و امید 
راهبردی و 

کلید واژه هایی 
از این دست 

مدام تأکید 
کنیم

امام علی )ع(:
در برخورد با دشمنت، مراقب توان و فرصت 

مناسب باش تا پیروز شوى.
غرر الحکم: ٢٣٤٧ ن روز سخ

جنگ های ترکیبی معاصر در کنار عرصۀ 
سخت نظامی، لایه های قدرتمند ادراکی، 
سایبری و رسانه ای دارند و یکی از ابعاد 
مهم جنگی که کشور ما نیز درحال حاضر 
درگیر آن شده است همین عرصۀ 

شناختی و ادراکی است.
جغرافیای جنگ شناختی در وضعیت 
فعلی فضای رسانه ای و دیجیتال در 
دسترس کشور است. در این فضا 
رسانه های دیداری )مانند تلویزیون(، 
خبرگزاری ها و شبکه های اجتماعی، 
علاوه بر بستر انتقال اطلاعات، 
کنشگرانی تأثیرگذار در تولید و تثبیت و 
تحمیل روایت ها نیز هستند. این جنبه 
تا آنجا اهمیت دارد که گاهی این گونه 
جنگ ها را با عباراتی همچون جنگ 
روایت ها نیز توصیف می کنند. گویی 
غ از آنچه در ساحت نظامی می گذرد،  فار
این روایت ها هستند که سرنوشت و 
نتیجۀ جنگ ها را تعیین می کنند. به 
عبارت دیگر، در عرصۀ ظریف و پیچیدۀ 
جنگ ادراکی، هدف هر طرف از تخاصم، 
تحمیل و غلبه دادن روایت مقبول خود 
بر دیگری است و این تقابل در لایه های 
متعددِ تولید و بازنمایی روایت ها و 

مهندسی افکار عمومی تبلور می یابد.
به ویژه با توجه به اینکه در جنگ اخیر 
تهاجم و دفاع بیشتر در قالب جنگ 
الکترونیک و با حملات موشکی و 
پهپادی صورت می پذیرد و در این اوضاع 
و احوال از عموم مردم توقع نمی رود که 
مانند هشت سال جنگ تحمیلی عراق 
علیه ایران لباس رزم به تن کنند و در 
جبهه های جنگ و خطوط مقدم نبرد 

حاضر شوند و نقش نظامی یا دفاعی 
ایفا کنند.

تزریق امید، حفظ انسجام ملی، 
تلاش برای بیان واقعیت های جنگ 
تاحدامکان و نگریستن یکسان به همۀ 
شهروندان ایران زمین از دیگر وظایف 
مسئولان است. به ویژه صداوسیما، 
به عنوان فراگیرترین رسانۀ جمعی که 
نقشی محوری و اساسی دارد، وظیفه 
دارد از افراد مختلف با دیدگاه های 
متفاوت دعوت کند تا این احساس که 
همه در دفاع و ان شاءالله در پیروزی 
شریک هستند به همگان منتقل شود. 
باری، نکتۀ اساسی که باید به آن توجه 
ویژه شود این است که این جنگ و 
پیروزی آن متعلق به همه مردم ایران 
است و هیچ فرد یا گروهی نباید آن 
را به نفع خود مصادره کند. دعوت از 
هنرمندان و نخبگان و شخصیت های 
سیاسی و دانشگاهی از همۀ گروه ها 
و طیف ها در این زمینه بسیار اهمیت 
دارد. نباید فراموش کرد که امنیت 
روایی پایدار نتیجه اعتماد، کنترل 
هوشمند و نرم، تاب آوری و تسامح 

فراگیر است.
وظیفه مسئولان سیاسی و رسانه ای، 
فراهم آوردن بستر فناورانۀ لازم و ایجاد 
ح دیدگاه ها  فضای مناسب برای طر
و تولید روایت های گوناگون است؛ 
به نحوی که همۀ سلایق و جریان ها 
و گفتمان هایی که دل در گرو ایران 
یکپارچه و سرنوشت آن دارند بتوانند 
به سهولت دیدگاه ها و نظرهای خود را- با 
در نظر گرفتن وضعیت حساس کشور و 
ح کرده و به  لزوم حفظ امنیت ملی- طر

اشتراک بگذارند.
 بدین منظور، شایسته است از تجربه 
موفق جنگ دوازده روزه نیز بهره لازم 
ببریم. در جنگ دوازده روزه، در  را 
فضای سیاسی و رسانه ای کشور به مرور 
گفتمانی شکل گرفت که مفهوم ایران 

بازخوانی نقش فرهنگ و رسانه در شرایط جنگی

دوباره »ای ایران« بخوانیم
پس از محدودیت اینترنت بین الملل 
رسانۀ ملی تأثیرگذاری بیشتری یافته و 
مخاطبان بیشتری با رویکردها و سلایق 
مختلف به آن روی آورده اند تا روایت 

درست جنگ را ببینند و بشنوند.
  وظایفی میان مدت و بلندمدت نیز 
بر مسئولان ارتباطاتی و رسانه ای کشور 
مترتب است که از آن جمله می توان 
به ایجاد آرشیو ملی روایت بحران 
دیجیتال برای ثبت در حافظۀ تاریخی و 
فرهنگی ایرانیان، تدوین بستۀ آموزشی 
روایت سازی متناظر با فرهنگ ملی و 
مذهبی مردم ایران، تدوین سند ملی 
تاب آوری روایی و شناختی و تأسیس 
نهاد تخصصی سیاست پژوهشی 

پساجنگ سایبری اشاره کرد.
با توجه به این مهم، وظیفه یکایک 
ایرانیان وطن پرست است که متناظر 
با وضعیتی که در آن به سر می بریم 
روایتی تولید کنیم یا بپذیریم و سپس 
تبلیغ و ترویج کنیم که در جهت منافع 
و انسجام ملی و البته نزدیک به حقیقت 

و باورپذیر باشد.
 در این زمینه باید از افراط و تفریط 
بپرهیزیم؛ نه خود را دست کم بگیریم و 
نه دشمن را؛ نه خود را پیروز همه جانبه 
نشان دهیم و نه دشمن را. روایتی 
منسجم و صادقانه و منصفانه به  ویژه 
از ضعف ها و توانمندی های خودمان 
و دشمن و آنچه در صحنه جنگ در 
حال روی دادن است ارائه دهیم. باید 
آگاه باشیم که دشمن با بهره گیری 
مصنوعی  هوش  کلان داده ها،  از 
و شبکه های اجتماعی و رسانه ای 
قدرتمند بین المللی تلاش می کند با 
انتشار هدفمند اطلاعات و روایت های 
مهندسی شده، اعتماد عمومی، انسجام 
داخلی و ساختار سیاسی و نظامی ایران 
را هدف قرار دهد و با تضعیف اعتماد 
و برجسته کردن  مردم  اطمینان  و 
شکاف های اجتماعی به فروپاشی از 

درون اقدام کند.
 اما در زمینه »محتوا«ی روایت ها باید 
تلاش کنیم که چهره انسانی، اخلاقی و 
مقاوم از جامعه ایران ارائه دهیم. حامی 
راهبرد عقلانی برای تصمیم گیری در 
عرصه جنگ باشیم. در بیان حقیقت، 
نگاه انتقادی و واقع گرایانه را با لحاظ 
کردن امنیت ملی فراموش نکنیم. بر 
مفاهیمی همچون مقاومت قهرمانانه، 
انسجام و غرور ملی، ملت همدل و 
مقاوم، دفاع ملی و مشروع، پیشرفت 
فناوری نظامی ایرانی، وطن پرستی 
نیروهای نظامی کشورمان، صبر و امید 
راهبردی و کلید واژه هایی از این دست 

مدام تأکید کنیم.
به شناسایی روایت ها و پیام هایی 
کمک کنیم که رسانه های جعلی 
با هدف تخریب اعتماد عمومی و از 
طریق شگردهایی مانند اسناد جعلی، 
گزارش های نادرست از تلفات و آمار 
تجهیزات جنگی، دستکاری تصاویر و 
محتوای بصری تولید می کنند. شأن 
تاریخی تمدنی خود را در میان ملت های 
شرقی همواره مدّ نظر قرار دهیم. 
درصورتی که با زبان های خارجی آشنا 
هستیم به تولید روایت های عربی، 
انگلیسی و عبری به زبان دیپلماتیک و 
حقوقی برای جذب و اقناع مخاطبان 
خارجی کمک کنیم. خط خبری ترومای 
جمعی ایرانیان را به حماسه جمعی 
و اقتدار ملی ایرانیان تغییر دهیم. از 
نیروهای نظامی و رشادتشان در دفاع 
از وطن  حمایت کنیم و شهادت را 
نقطه اوج زیستن و مرگی حماسی و 

خردمندانه در راه وطن توصیف کنیم.
بر حقوق حقۀ خود در زمینۀ انرژی 
هسته ای تأکید کنیم و جملاتی مانند 
»دفاع پیش دستانه« یا »ایران تهدیدی 
هسته ای« را که اسرائیل و آمریکا طرح 
کرده اند نقد کنیم. سعی کنیم از 
واژه های حماسی مذهبی و ملی نهایت 

بهره را ببریم. به تجارب فردی و خاطرات 
شخصی به ویژه از قهرمانان ملی ارجاع 
دهیم. برای کنش  در زمینه دفاع ملی 
فراخوان عمومی بدهیم. بر جنبه های 
اخلاقی و ضد حقوق بشری جنگ مانند 
حادثه جانکاه دختران مدرسۀ میناب 
یا تخریب میراث فرهنگی و تاریخی و 
تمدنی یا قربانیان زن و کودک تأکید 
بیشتری بورزیم. از نمادها و روایت های 
مذهبی، تاریخی و حماسی نهایت بهره 
را ببریم. هویت ایرانی و مبارزه تاریخی 
با استعمار را در نقد وطن فروشان 
برجسته کنیم. از واژگان علمی برای 

تثبیت معناها استفاده کنیم.
پس درمجموع به رغم محدودیت 
در  می توانیم  بین الملل  اینترنت 
زیست بوم رسانه ای ایرانی و شبکه های 
در دسترس داخلی تا حد امکان 
روایت های نزدیک به واقع را با تأکید 
بر میراث فرهنگی- حماسی و ملی و 
مذهبی خود تولید کنیم و با تبلیغ و 
ترویج حرفه ای آن بر روایت های 
سوگیرانۀ دشمن غلبه کرده و ضمن 
تحکیم انسجام داخلی به تزریق امید 
و حمایت از نیروهای نظامی و افزایش 

تاب آوری و استقامت ملی کمک کنیم.
تولید روایت صحیح به  عنوان کنشگر 
فعال عرصۀ جنگ اطلاعاتی و شناختی 
در زیست بوم رسانه ای داخل مهم ترین 
وظیفه ما در برهۀ فعلی است. فراموش 
نکنیم اهمیت روایت های ما در بحبوحه 
جنگ به  عنوان ابزاری راهبردی برای 
هدایت افکار عمومی و استحکام 
بخشیدن به مقاومت ملی کمتر از 
موشک ها و پهپادهایی که در دفاع از 
ایران شلیک می شوند نیست. بیایید با 
وجود همه مشکلات دوباره برای »مام 
وطن« و با تمام وجود »ای ایران« زمزمه 
کنیم. بیایید »برای ایران« بنویسیم، 
بخوانیم، بیندیشیم و حتی اگر لازم شد 

جان نثار کنیم.

یادداشت

یعقوب پناهی 
گاه فرهنگ، هنر و ارتباطات عضو هیأت علمی پژوهش

من در وحشتِ چشم های معصوم کودکان 
میناب قفل شده ام؛ در نجات و بازماندگی 
حلمایِ کوچک تبریز و صد البته تنهایی 
ابدی و آوارآلودش؛ یا آن کودک هفت ساله 
کرجی نجات یافته از انفجار که بی تاب و 
ترسیده است و سراغ مادرش را می گیرد و 
امدادگر چاره ای جز دروغ گفتن به او ندارد. 
من در ترس های ابدی کودکان ایران از این 
همه انفجار و بمب قفل شده ام. من در 

اندوهِ خیس و انتظارِ دریایی پدرها، مادرها 
، همسران و فرزندان دنانشین هایِ غریب و 

سفیدپوش قفل شده ام...
من به اندازه هزار سال در این چند روز اندوه 
تلنبار کرده ام... مگر این همه بی رحمی 
و جنایت از این پلیدترین و فاسد ترین 

آدم های جزیره نشین! چیز عجیبی است؟
من پر از مرثیه ام برای تمام آن جان های 
پاک و شجاعی که برای دفاع از ذره ذره ایرانم 
تکه تکه شده اند... این روزها »موقعیت 
مهدی«، »مجنون« و »خیبر« را بسیار مرور 
می کنم. اندوهِ باکری در »جزیره مجنون« 
عِ تنها ماندن ولی تا  را... آن تجسم بلامناز
آخر ایستادن... من پر از گریه ام ... اما این 
همه پرچم که در اهتزازِ حماسه اند فریاد 
می زنند که اکنون زمان سوگ نیست… 

هر چند شاید خیلی ها »خسرو« باشند نه 
باکری! اما یقین دارم و به گواهِ تاریخ و به 
چشم می بینم باکری های پیر و جوان را که 
در هیاهوی آتش و خون، مردانه، مؤمن و 
سلحشورانه ایستاده اند و برای اقامه یک 
نماز پیروزی دیگر در »خرمشهرها« بی تابند.

ن روزها »موقعیت مهدی« را مرور می کنم ای

ی« در مدرسه میناب رونمایی شد پوستر »روز ملی هنرهای نمایش
آیین رونمایی از پوستر روز ملی هنرهای 
نمایشی در محوطه دبستان شجره طیبه، 
به یاد دانش آموزان شهید میناب ، با حضور 
جمعی از هنرمندان و پیشکسوتان نمایش 
هرمزگان و همراهی خانواده شهدا برگزار شد.
همزمان با ٧ فروردین ماه، روز ملی هنرهای 
نمایشی، آئین رونمایی از پوستر روزملی 
هنرهای نمایشی در محوطه دبستان شجره 

طیبه برگزار شد.  

این کار نمادین، به یاد دانش آموزان شهید 
میناب  باحضور جمعی از هنرمندان و 
پیشکسوتان نمایش هرمزگان و همراهی 
خانواده شهدا و مسئولان فرهنگی استان 

انجام شد.
همچنین در این مراسم، یاد گروه یازده نفره 
تئاتر دانش آموزان مدرسه شجره طیبه میناب 
که در حمله هوایی آمریکایی-صهیونی کشته 

شدند، گرامی داشته شد./ برنا

هیأت رئیسه خانه سینما و انجمن های صنفی سینمای 
ایران با انتشار بیانیه ای مشترک بر همدلی و همراهی با 

مردم و ایستادگی برای وطن تأکید کردند.
متن بیانیه به شرح زیر است: 

وطن فقط یک واژه نیست…
حسی ست که در قلب همه  مردم ایران ریشه دارد.

خانواده  بزرگ سینمای ایران از چهره های شناخته  شده 
تا آن هایی که کمتر دیده شده اند، همگی با این خاک، با 

این نام، با »ایران« پیوندی ناگسستنی دارند.
این روزها، در میانه  جنگی که با نام »کمک به مردم« آغاز 
شد اما خیلی زود چهره  واقعی اش را نشان داد - جایی که 
با گستاخی از »مرگ ایران« سخن گفته می شود - دیگر 

نمی توان سکوت کرد.
مردم، بیش از همیشه به کنار هم بودن نیاز دارند.

به دیدن همراهی.
به حس کردن اینکه تنها نیستند.

هنرمندان، همیشه صدای مردم بوده اند... .
امروز، زمان آن است که این صدا، واضح تر از همیشه 

شنیده شود.
فرقی ندارد، چه فکر می کنیم، چه انتقاداتی داریم یا 
چه مسیری را انتخاب کرده ایم، وقتی پای ایران در میان 

است، باید کنار هم بایستیم.
امروز، زمانِ روشن کردن مرزهاست.

مرز میان عشق به وطن...
و آنچه از آن عبور می کند.

 شورای عالی تهیه کنندگان سینمای ایران
 انجمن صنفی کارگردانان سینمای ایران

نقل قول

ن نیست دل مسکینم ن بار گرا مرد ای
در تمام دنیا بسیار پیش آمده که بازیگری، کارگردان کار خودش هم بوده است. از 
ابتدای تولد سینما، از چاپلین گرفته تا وودی آلن؛ به هر حال هنرمندانی بوده اند 

که هر دو عرصه را مدیریت کرده اند.
اما هر وسوسه ای باید از درون بجوشد. من از شما و دیگران بیشتر می دانم که 
چقدر می دانم و چقدر توانایی و دانایی دارم. دنبال نام و نشان هم نبوده ام. 
اصلاً بازیگری و کارگردانی دو قطب جدا از هم هستند. به هم مربوط هستند؛ 
اما 2نقطه جدا و به قولی از بزرگی آفتاب امید و اقبال هم در یک زمان واحد بر هر 
دو قطب نمی تابد. هنوز من در پاشویه اقیانوس بازیگری غرقم و از خیلی 
از رموز آن ناآگاهم. بگذارید همین بار سنگین بازیگری را به مقصد 
برسانم. همین ما را بس. به قول حافظ »مرد این بار گران نیست 

دل مسکینم.«
 

ی از مصاحبه خسرو شکیبایی  بخش
با روزنامه جام جم به بهانه سالروز تولدش

 محمود دولت آبادی:
ن پاینده ایرا

محمود دولت آبادی 
نویسنده 
پیشکسوت 
در واکنش به 
و  آمریکا  جنگ 
اسرائیل علیه 
ایران، گفت: 

»من پیش از این درباره احتمال چنین جنگی صحبت 
کرده ام و هنوز هم چنین نظری دارم: حفظ تمامیت 
ارضی ایران و صلح با عزت، به این جهت امیدوارم 
سرباز بیگانه پا بر خاک کشور ما نگذارد! پاینده 

ایران!«/ ایسنا

محمد اصفهانی: تجاوز به تمامیت ارضی ایران 
محکوم است

محمد اصفهانی خواننده 
موسیقی سنتی در صفحه 
شخصی خود در فضای 
مجازی نوشت: »با سلام و 
بزرگداشت یاد جان نثاران 
مسیر حقیقت و سعادت 
و همچنین معصومان و 

بی گناهان از دست رفته و تبریک سال نو. به عنوان زاده و بالیده 
ایران، تجاوز و زیاده خواهی دشمنان این آب و خاک را نسبت به 
تمامیت ارضی و قدرت دفاعی بازدارنده آن غیرمنطقی و محکوم 
می دانم. مردم هوشمند، شجاع و بی نظیرمان شایسته بهترین ها 

هستند و خداوند حافظ ماست؛ پاینده ایران.«/ ایرنا

ن بایستیم محمد معتمدی: محکم و شفاف کنار وطنما

محمد معتمدی خواننده موسیقی سنتی با انتشار یادداشتی 
درباره شرایط این روزهای ایران نوشت: »آنچه امروز در معرض 
تجاوز قرار گرفته، نه تنها تمامیت ارضی بلکه تمامیت تمدنی، 
تمامیت فرهنگی و تمامیت وجودی و هویتی ایران است.« در 
تمام مدت عمر همه ما و حتی شاید در500 سال اخیر، روزها و 
هفته هایی مهم تر و سرنوشت سازتر از این روزها برای ایران 

وجود نداشته است. نترسیم، چراکه ایران محکم تر و استوارتر از آن است که با نسیمی بلرزد و خدا هم 
فرمان داده که »لا تخافو و لا تحزنو.« فقط محکم و شفاف، کنار وطنمان بایستیم. این صفحه از کتاب 
تاریخ ایران، به تک تک ما چشم دوخته. نامش را بلند صدا بزنیم و از متجاوز و حامیانش تبری بجوییم.

به قول حافظ:
ای دل ار سیل فنا بنیاد هستی برکند/ تا تو را نوح است کشتی بان ز طوفان غم مخور

و سعدی که می گوید:
سعدیا گر بکند سیل فنا خانه عمر/ دل قوی دار که بنیاد بقا محکم از اوست«/مهر

اصناف مرتبط با سینما بیانیه دادند
ن ی ریشه دار در قلب همه ایرانیا ن حس وط

یادداشت

هادی حجازی فر
بازیگر سینما

 انجمن صنفی فیلمنامه نویسان سینمای ایران
 انجمن صنفی بازیگران سینمای ایران

 انجمن صنفی برنامه ریزان و دستیاران کارگردان 
سینمای ایران

 انجمن صنفی فیلمبرداران سینمای ایران
انجمن صنفی طراحان فیلم سینمای ایران

 انجمن صنفی تدوینگران سینمای ایران
 کانون آهنگسازان سینمای ایران

 انجمن صنفی چهره پردازان سینمای ایران
 انجمن صنفی صدابرداران و صداگذاران سینمای 

ایران
 انجمن صنفی تهیه کنندگان سینمای مستند ایران

 انجمن جلوه های بصری سینمای ایران
 انجمن جلوه های ویژه میدانی سینمای ایران

 انجمن صنفی عکاسان سینمای ایران
 انجمن صنفی سینماداران ایران

 انجمن صنفی منشیان صحنه سینمای ایران
 انجمن صنفی لابراتوار فیلم سینمای ایران

 انجمن صنفی طراحان فنی و مجریان صحنه سینمای 
ایران

 انجمن صنفی مدیران تولید سینمای ایران
 انجمن صنفی مدیران تدارکات سینمای ایران
 انجمن صنفی بازیگران بدلکار سینمای ایران

 انجمن صنفی دستیاران فیلمبردار سینمای ایران
 انجمن صنفی منتقدان و نویسندگان آثار سینمایی 

ایران
 انجمن صنفی مدرسان سینمای ایران
 انجمن صنفی تبلیغات سینمای ایران

 انجمن صنفی مؤسسات پخش کنندگان سینمای 
ایران

 انجمن صنفی شرکت های نمایش ویدیوی آنلاین
 انجمن صنفی مدیران سالن های سینمای ایران

تقریباً به دال مرکزی آن تبدیل شد 
که همۀ مفاهیم دیگر در نسبت با آن 
بازنمایی می شد. اوج این گفتمان تأکید 
بر شعر حماسی و احساسی »ای  ایران« 
بود که در تجارب و حافظه تاریخی ما 
ریشه دارد. با توجه به این تجربۀ موفق 
و ظرفیت مفهوم ایران که می تواند همۀ 

قومیت ها، مذاهب، خرده فرهنگ ها، 
سلایق سیاسی و... را زیر چتر فراگیر 
خود جمع آورد، در این جنگ نیز ضروری 
است گفتمان سیاسی و گفتمان 
رسانه ای با تأکید بیشتر بر »مفهوم ایران« 
از نو مفصل بندی شود. این نکته وقتی 
اهمیت دوچندان می یابد که توجه کنیم 


